Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия

«Оценка эффективности предоставления организациям налоговых льгот по платежам в областной бюджет Ленинградской области в 2016-2017 годах (на выборочной основе)»
Наименование экспертно-аналитического мероприятия: «Оценка эффективности предоставления организациям налоговых льгот по платежам в областной бюджет Ленинградской области в 2016-2017 годах (на выборочной основе)».
Основание для проведения: пункт 23 раздела I «Экспертно-аналитическая деятельность» Плана работы Контрольно-счетной палаты Ленинградской области на 2018 год, утвержденного приказом Контрольно-счетной палаты Ленинградской области от 19 декабря 2017 года №47.

Предмет экспертно-аналитического мероприятия: проведение оценки эффективности предоставления организациям налоговых льгот по платежам в областной бюджет Ленинградской области в 2016-2017 годах.
Основные выводы по результатам экспертно-аналитического мероприятия. 
В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлены недостатки нормативных правовых актов Ленинградской области, регулирующих предоставление налоговых льгот (преференций) отдельным категориям налогоплательщиков и осуществление государственной поддержки соответствующих сфер деятельности отдельных категорий налогоплательщиков, в отношении которых предусмотрены налоговые льготы (преференции).

Порядок проведения оценки эффективности предоставленных налоговых льгот и налоговых ставок в Ленинградской области, утвержденный постановлением Правительства Ленинградской области от 17.04.2017 №106 (далее - Порядок от 17.04.2017 №106), не содержит методику определения эффективности социальных налоговых льгот, а только определяет условие, при котором льгота может быть признана эффективной. 
В Порядке от 17.04.2017 №106 при определении эффективности налоговых льгот (преференций) не учитываются: 

- степень влияния налоговых льгот (преференций) на значения показателей Стратегии социально-экономического развития Ленинградской области, реализация которой осуществляется в рамках соответствующих государственных программ Ленинградской области;

- альтернативные методы достижения соответствующих целей и задач социально-экономического развития Ленинградской области (субсидии или иные формы непосредственной финансовой поддержки соответствующих категорий налогоплательщиков за счет средств областного бюджета (местного бюджета).
Выявлены категории налогоплательщиков, предоставление налоговых льгот (преференций) по налогу на прибыль организаций, налогу на имущество организаций, транспортному налогу которым нецелесообразно.
Недостатки в нормативно-правовой базе Ленинградской области, регулирующей предоставление налоговых льгот (преференций) отдельным категориям налогоплательщиков, в части отсутствия порядка предоставления (применения) налоговых льгот (преференций), предусматривающего способы подтверждения соответствия организаций установленным требованиям, могут препятствовать налоговым органам выявлять и пресекать нарушения налогового законодательства, связанные с неправомерно заявленными и используемыми отдельными категориями налогоплательщиков льготами (пониженными ставками), установленными законодательством Ленинградской области.
Предложения и рекомендации по результатам экспертно-аналитического мероприятия.
1) Рекомендовать субъектам, обладающим правом законодательной инициативы в Законодательном собрании Ленинградской области, в соответствии со статьей 31 Закона Ленинградской области от 27.10.1994 №6-оз «Устав Ленинградской области» рассмотреть вопрос о разработке проектов областных законов о внесении соответствующих изменений в областные законы Ленинградской области, регулирующие предоставление налоговых льгот (преференций). 

2) Рекомендовать Правительству Ленинградской области:

- рассмотреть вопрос о внесении изменений в соответствующие государственные программы Ленинградской области, предусматривающих включение в перечень осуществляемых в их рамках мероприятий предоставление налоговых льгот (преференций), имеющих аналогичные цели и задачи социально-экономического развития Ленинградской области;

- рассмотреть вопрос о внесении соответствующих изменений в Порядок проведения оценки эффективности предоставленных налоговых льгот и налоговых ставок в Ленинградской области, утвержденный постановлением Правительства Ленинградской области от 17.04.2017 №106, и (или) в соответствующие государственные программы Ленинградской области.
3) Комитету экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области обеспечить проведение оценки значимости вклада налоговой льготы (преференции) на достижение показателя (индикатора) соответствующей государственной программы Ленинградской области (подпрограммы), сравнительного анализа результативности (удельного эффекта) предоставления налоговых льгот (преференций) отдельным категориям налогоплательщиков и субсидий из областного бюджета Ленинградской области, предоставляемых в рамках данных государственных программ (подпрограмм) Ленинградской области аналогичным категориям организаций.
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