ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных на реализацию Региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в период с 2008 по 2011 год» в 2010-2011 году (на выборочной основе).
В порядке исполнения п.9 Плана деятельности Контрольно-счетной палаты Ленинградской области на 2012 год, Контрольно-счетной палатой Ленинградской области проведена проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных на реализацию Региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в период с 2008 по 2011 год» в 2010-2011 году (на выборочной основе).

Настоящая проверка была проведена в 11 городских и сельских поселениях Ленинградской области.
В ходе проведения указанной проверки, установлено.

Согласно Паспорту программы основной ее целью являлось сокращение доли аварийного жилья в жилищном фонде 11 муниципальных образований Ленинградской области.

Общий объем финансирования Программы в 2010 году составил 442,1 млн. руб.
В ходе реализации Программы в 2010-2011 году ожидалось достижение следующих целевых показателей: количество переселенных граждан – 956 чел., количество расселенных помещений – 373, расселенная площадь – 14 737 м², количество снесенных аварийных домов – 61.

Фактические итоги составили: количество переселенных граждан – 534 чел. или 55,9% от плана, количество расселенных помещений – 204 (55%), расселенная площадь – 7 989,5 м² (54,2%), количество снесенных аварийных домов – 25 (41%).

Основной причиной неисполнения Программы, являлось незаконченное строительство 4-х многоквартирных домов (МКД) расположенных на территории 3-х муниципальных образований – городских поселениях: Вознесенское (два 48 - квартирных МКД), Никольское (один 48 – квартирный дом) Подпорожского муниципального района и Морозовское (85 – квартирный МКД) Всеволожского муниципального района Ленинградской области.

Таким образом, в соответствии с ст.34 Бюджетного кодекса Российской Федерации неэффективно использовано 296 762 тыс. руб.

Нарушение положений муниципальных контрактов по срокам передачи подрядчиками приобретенных органами местного самоуправления квартир в муниципальную собственность также установлены в МО Тихвинское городское поселение (более 6 месяцев, подрядчик ООО «ФАСС») и МО Горбунковское сельское поселение Ломоносовского муниципального района (не менее 4 месяцев, подрядчик ООО «Строй-инвест»).
Ни в одном случае, штрафные санкции, с вышеперечисленных подрядчиков органами местного самоуправления фактически взысканы не были, даже несмотря на наличие (в отдельных случаях) положительных решений Арбитражного суда г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Только в отношении ООО «ФАСС», в пользу администрации МО Морозовское городское поселение принято 3 таких решения на общую сумму 186,5 млн. руб.

Фактически эти средства взыскать невозможно в связи с отсутствием какого-либо имущества у ответчика.

Во всех случаях Уставный фонд подрядчиков был сформирован в соответствии с действующим законодательством в его минимально возможном размере – 10 тыс. руб. Строительство МКД они фактически осуществляли только за счет средств получаемых от муниципальных образований в счет оплаты еще не построенных квартир.

Отчет о результатах проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных на реализацию Региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в период с 2008 по 2011 год» в 2010-2011 году (на выборочной основе) рассмотрен Законодательным собранием Ленинградской области 04.07.2012.

В соответствии с областным законом о «О Контрольно-счетной палате Ленинградской области» от 14.10.2011 №77-оз в адрес комитета по строительству Ленинградской области, а также глав администраций поселений Вознесенское, Никольское и Морозовское внесены представления для принятия безотлагательных мер по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, устранению выявленных нарушений и недостатков, усиления контроля за исполнением государственных и муниципальных контрактов, возмещению нанесенного Ленинградской области материального ущерба.

Копии представлений направлены Губернатору Ленинградской области, председателю Законодательного собрания Ленинградской области и председателю комитета финансов Ленинградской области.

Отчет о результатах проверки направлен в Прокуратуру Ленинградской области для принятия мер прокурорского реагирования.

