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Отчет о работе Контрольно-счетной палаты Ленинградской области за 2010 год

Работа Контрольно-счетной палаты Ленинградской области в 2010 году осуществлялась в соответствии с областным законом от 9 февраля 2005 года №3-оз «О Контрольно-счетной палате Ленинградской области», Регламентом Контрольно-счетной палаты Ленинградской области.
В 2010 году Контрольно-счетной палатой Ленинградской области в соответствии с Планом проведения контрольных и аналитических мероприятий на 2010 год, утвержденным постановлением Законодательного собрания Ленинградской области от 23 декабря 2009 года № 1641, было осуществлено 27 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе 17 контрольных мероприятий, и 10 – экспертно-аналитических. С использованием принципов аудита эффективности было проведено 9 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Всего контрольными мероприятиями было охвачено 118 объектов.

В результате проведенных мероприятий Контрольно-счетной палатой Ленинградской области было выявлено в том числе:

- нецелевое использование средств – в сумме 6,2 млн. руб.;

- неэффективное использование средств – в сумме 461,6 млн. руб.
По результатам осуществленных проверок было направлено 13 представлений и предписаний, 3 материала были направлены в органы прокуратуры и иные правоохранительные органы, по ним возбуждены уголовные дела. Основные показатели деятельности Контрольно-счетной палаты Ленинградской области приведены в Приложении 1.

1. Общие итоги работы Контрольно-счетной палаты Ленинградской области в 2010 году

1.1. Внешняя проверка бюджетной отчетности за 2009 год главных администраторов, главных распорядителей средств областного бюджета (п.3 Плана проведения Контрольно-счетной палатой Ленинградской области контрольных  и аналитических мероприятий на 2010 год)
В соответствии со статьей 2644  Бюджетного кодекса Российской Федерации и областным законом «О бюджетном процессе в Ленинградской области» от 26.09.2002 №36-оз (с изменениями) в 2010 году Контрольно-счетная палата Ленинградской области провела внешнюю проверку годовой бюджетной отчетности главных администраторов, главных распорядителей средств областного бюджета за 2009 год, по результатам которой подготовила и представила соответствующее заключение. 
Результаты внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов, главных распорядителей средств областного бюджета показали, что некоторые из них не обеспечили или обеспечивали не в полной мере надлежащую, в соответствии с требованиями законодательства и нормативных документов, организацию и ведение бухгалтерского учета, что привело к фактам искажения отчетности; надлежащее исполнение функций финансового контроля за подведомственными учреждениями.
1.2. Анализ отчета об исполнении областного бюджета Ленинградской области за 2009 год (п.п. 2 и 4 Плана проведения Контрольно-счетной палатой Ленинградской области контрольных  и аналитических мероприятий на 2010 год)
Контрольно-счетной палатой Ленинградской области был выполнен анализ оперативных данных об итогах исполнения бюджета Ленинградской области за 2009 год, а также подготовлено заключение на проект областного закона «Об исполнении областного бюджета Ленинградской области за 2009 год» и аналитическая записка об исполнении областного бюджета Ленинградской области за 2009 год.

При этом было отмечено, что экономическое развитие Ленинградской области, как и Российской Федерации в целом, в 2009 году происходило под влиянием мирового экономического и финансового кризиса, факторы которого в период формирования бюджетов всех уровней на 2009 год и на плановый период 2010-2011 годов еще не имели явных проявлений и не могли быть учтены в полной мере в основных макроэкономических параметрах прогноза социально-экономического развития Ленинградской области и в прогнозах консолидированного бюджета. В силу этого не только не были достигнуты абсолютные величины ряда прогнозируемых показателей, но не подтвердился и прогноз сохранения в 2009 году тенденции экономического роста в регионе. 

Основные характеристики областного бюджета Ленинградской области на 2009 год по доходам и расходам, утвержденные п.1 статьи 1 областного закона от 27 декабря 2008 года №152-оз «Об областном бюджете Ленинградской области на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» (с изменениями) не достигнуты. Исполнение  по доходам составило 96,6 %, по расходам – 95,8 % от уточненных плановых назначений.

Областной бюджет Ленинградской области исполнен с дефицитом  в сумме 3 401 540,2 тыс. руб.
Снижали результативность бюджетного финансирования имевшиеся случаи нецелевого, неэффективного, необоснованного расхода бюджетных средств. 

По результатам контрольных мероприятий, проведенных в 2009 году, получена информация от должностных лиц ряда проверенных организаций и учреждений о принятии реальных мер к устранению выявленных нарушений, в частности выполнению необходимых объемов работ, либо не принятию к оплате фактически невыполненных работ и предъявлению претензии подрядным организациям.

Так, например, в Лодейнопольском районе в результате устранения нарушений, выявленных Контрольно-счетной палатой как необоснованное  расходование средств в сумме 4 858,95 тыс. руб., работы были выполнены в полном объеме.

По результатам контрольного мероприятия администрация муниципального образования «Приозерский муниципальный район Ленинградской области» сообщила, что в декабре 2009 года не были приняты фактически невыполненные работы по объекту «Сельский дом культуры на 200 мест в пос. Краснозерное» на сумму 7,7 млн. руб.

Кроме того, предъявлены претензии подрядным организациям ООО «СК «Север» и ООО «ТПК «Ладога» на общую сумму 920,0 тыс. руб. за нарушение сроков выполнения строительно-монтажных работ.
1.3. Проверка целевого, эффективного и обоснованного использования средств, выделенных на капитальный ремонт многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилищного фонда в 2009 году и за истекший период 2010 года, в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2007 года N 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» (п.17 Плана проведения Контрольно-счетной палатой Ленинградской области контрольных  и аналитических мероприятий на 2010 год)
Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства стал эффективным механизмом создания безопасных и благоприятных условий проживания граждан.

Средства Фонда используются для финансирования региональных программ капитального ремонта и переселения граждан из аварийного жилищного фонда, а также для создания безопасных и благоприятных условий проживания граждан, стимулированию реформирования жилищно-коммунального хозяйства, формированию эффективных механизмов управления жилищным фондом, внедрению ресурсосберегающих технологий.

В Ленинградской области с привлечением в 2008-2010 годах средств Фонда проведены следующие мероприятия:

- выполнен капитальный ремонт 1 789 многоквартирных жилых домов, что составляло 6% от общего количества таких домов, требовавших капитального ремонта;

- переселены (и переселяются) 2 890 граждан из 167 жилых домов, признанных аварийными и подлежавших сносу (51,4 тыс. м² помещений). Это составило 22,2% от общего числа проживавших в аварийном жилищном фонде и 17,7% от общей площади всего аварийного жилищного фонда.

Однако приостановить процесс ветшания жилого фонда Ленинградской области за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства не удалось. С 2008 года по 2010 год количество ветхого жилья в целом по области не снизилось (1 051,3 тыс. м²), а количество аварийного жилья возросло на 37% и составило 247 тыс. м².

1.4. Анализ реализации областного закона «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области» (п.5 Плана проведения Контрольно-счетной палатой Ленинградской области контрольных  и аналитических мероприятий на 2010 год)
Анализ реализации областного закона от 14.10.2008 №105-оз «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства» показал, что он был принят без анализа его финансово-экономических последствий, прогнозируемых потребностей населения того или иного муниципального образования в земельных участках под ИЖС и фактического наличия таких участков. 

По состоянию на 01.01.2009 в Ленинградской области на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий числилось 20 866 семей.
По состоянию на 01.04.2010 на бесплатное предоставление земельных участков для ИЖС гражданами в местные администрации было подано более 12 тыс. заявлений.

В результате реализации областного закона от 14.10.2008 №105-оз на территории Ленинградской области органами местного самоуправления (созданными для этих целей районными комиссиями) было принято решение о бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан 175 земельных участков для ИЖС (1,5% от количества заявлений), общей площадью 17,66 га, в том числе:

- 106 земельных участков (11,14 га) –  в 2009 году;

- 69 земельных участков (6,52 га) – в 1 квартале 2010 года.

По заключению Контрольно-счетной палаты Ленинградской области требуется внесение изменений в действующий закон.
1.5. Проверка исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года N 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» на территории Ленинградской области (п. 10 Плана проведения Контрольно-счетной палатой Ленинградской области контрольных  и аналитических мероприятий на 2010 год)
Проверкой исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» (далее - Указ Президента Российской Федерации № 714) на территории Ленинградской области установлено следующее.
Обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий, поставленных на учет до 1 марта 2005 года, в Ленинградской области завершено до 1 мая 2010 года, что соответствует требованиям Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714. С начала реализации данного Указа по состоянию на 01.05.2010 были предоставлены бюджетные средства 169 ветеранам. В том числе:

- 21 семье предоставлены жилые помещения по договору социального найма;

- 148 семьям предоставлены жилые помещения в собственность.

По состоянию на 01.06.2010 органами местного самоуправления Ленинградской области после внесения изменений в Федеральный закон «О ветеранах» и Указ Президента Российской Федерации № 714 были приняты на учет нуждающихся в жилых помещениях после 1 марта 2005 года 503 ветерана Великой Отечественной войны. В  администрации муниципальных образований Ленинградской области продолжают поступать заявления от ветеранов Великой Отечественной войны по вопросу постановки на учет нуждающихся в жилых помещениях.

Учитывая количество ветеранов Великой Отечественной войны, принятых на учет как нуждающихся в улучшении жилищных условий после 1 марта 2005 года, наличие средств федерального бюджета (с учетом остатка прошлых лет) в размере 245,3 млн. руб. не соответствует потребности по обеспечению жилыми помещениями ветеранов Великой Отечественной войны - 576 млн. руб. 

Нарушений областного законодательства в части норм предоставления площади жилого помещения, размера субсидии и единовременной денежной выплаты для приобретения или строительства жилых помещений ветеранам Великой Отечественной войны проверкой не установлено.

Осуществлялся анализ и контроль выполнения мероприятий в рамках приоритетных национальных проектов (ПНП)
1.6. Проверка использования бюджетных средств областного бюджета Ленинградской области, выделенных на реализацию приоритетного национального проекта «Образование» в 2009 году и за истекший период 2010 года  (п. 20 Плана проведения Контрольно-счетной палатой Ленинградской области контрольных  и аналитических мероприятий на 2010 год)
Приоритетный национальный проект «Образование» носит общегосударственный характер и имеет стратегическое значение для обеспечения модернизации системы образования и обеспечения ее конкурентоспособности, подготовки квалифицированных кадров для инновационной экономики.

Между тем  анализ структуры финансирования мероприятий приоритетного национального проекта «Образование» по Ленинградской области за ряд лет, начиная с 2006 года, показал, что из года в год снижается доля средств из федерального бюджета в общем объеме финансирования (с 42,8% в 2006 году до 26,4% в 2009 году).

Следствием этого явилось соответствующее увеличение удельного веса областного и муниципального бюджетов, т.е. рост финансовой нагрузки на эти бюджеты по финансированию данного проекта. 

1.7. Аудит эффективности использования медицинского оборудования, закупленного для государственных и муниципальных учреждений здравоохранения Ленинградской области в целях реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в 2006-2009 годах и текущем периоде 2010 года, совместно со Счетной палатой Российской Федерации и Счетной палатой Республики Татарстан (п.7 Плана проведения Контрольно-счетной палатой Ленинградской области контрольных  и аналитических мероприятий на 2010 год)
Аудит эффективности использования медицинского оборудования, закупленного для государственных и муниципальных учреждений здравоохранения Ленинградской области в целях реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в 2006-2009 годах и текущем периоде 2010 год выявил факты простоя оборудования по причине отсутствия в штате медучреждений соответствующих специалистов по его эксплуатации. Это наиболее характерно для районных и участковых больниц, в которых работает один специалист, и во время его отпуска, учебы или болезни  оборудование не используется.

В проверяемом периоде не было введено в эксплуатацию или введено с задержкой медицинское оборудование, в результате чего было допущено неэффективное использование средств бюджетов всех уровней на общую сумму 171 404,05 тыс. руб.
В ходе проведенного контрольного мероприятия было проверено использование медицинского оборудования, закупленного не только в рамках ПНП «Здоровье» для учреждений здравоохранения области, но и приобретенное за счет средств, предусмотренных на реализацию мероприятий федеральных, региональных и муниципальных целевых программ за счет средств соответствующего бюджета, а также внебюджетных средств.
Общий объем финансирования мероприятий по оснащению амбулаторно-поликлинических учреждений диагностическим оборудованием в проверяемом периоде за счет средств бюджетов всех уровней составил 558 617,81 тыс. руб., в результате было приобретено свыше 750 единиц медицинского оборудования, в числе которых: ультразвуковые аппараты, рентгенологические установки,  комплекты лабораторного оборудования, эндоскопическое оборудование и  электрокардиографы.

Поставки лабораторного оборудования позволили обновить парк оборудования в городских и районных лечебно-профилактических учреждениях более чем на 50%.
Закупка диагностического оборудования за счет средств федерального бюджета была направлена на укрепление материально-технической базы амбулаторно-поликлинического звена и сокращение сроков ожидания диагностических исследований в поликлиниках. Фактически на поступившем оборудовании исследования делались, как амбулаторным, так и стационарным пациентам.

Несмотря на увеличение количества указанных видов диагностических исследований, ни в 2008 году, ни в 2009 году не удалось достичь запланированных на федеральном уровне сроков ожидания диагностических исследований.  При плане 3 дня фактический срок ожидания составил 7 дней в 2008 году и 6 дней в 2009 году.
Внешней проверкой годовой бюджетной отчетности Комитета по здравоохранению Ленинградской области установлено, что критерии оценки эффективности приоритетного национального проекта «Здоровье» и показатели ожидаемых результатов его реализации в Ленинградской области не разработаны.

1.8.Проверка целевого и эффективного использования средств федерального и областного бюджетов, выделенных на проектирование, строительство (реконструкцию) объектов капитального строительства и проведение капитального ремонта в 2009 году и за истекший период 2010 года, а также соблюдения требований Градостроительного кодекса Российской Федерации и нормативных правовых актов Ленинградской области при строительстве (реконструкции) этих объектов (п.6 Плана проведения Контрольно-счетной палатой Ленинградской области контрольных  и аналитических мероприятий на 2010 год)

По итогам проведенных контрольных мероприятий Контрольно-счетная палата Ленинградской области отмечает наличие определенных проблем с исполнением Адресной инвестиционной программы, что вело к неосвоению, сокращению и перераспределению ассигнований в разрезе объектов, несоблюдению плановых сроков ввода их в эксплуатацию. Также имели место факты оплаты невыполненных работ.

Контрольно-счетной палатой Ленинградской области на выборочной основе была проведена проверка 10 объектов капитального строительства.
Основным видом выявленных нарушений являлось необоснованное завышение объемов фактически выполненных работ, в результате чего заказчиками необоснованно принимались к учету и оплачивались строительно-монтажные работы, невыполненные подрядчиком.

По результатам выборочной проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на проектирование, строительство (реконструкцию) 12 объектов установлено нарушений на общую сумму 78,3 млн. руб., в том числе: 

- необоснованные расходы – в сумме 53,8 млн. руб., 

- неэффективные расходы – в сумме 24,51 млн. руб.

Было установлено, что в отдельных случаях бюджетные средства выделялись на строительство объектов (проектирование, реконструкцию, капитальный ремонт) без учета конечного результата освоения этих средств, без наличия утвержденной проектно-сметной документации, прошедшей государственную вневедомственную экспертизу в соответствии с требованиями действующего законодательства.

В ходе проверки использования бюджетных средств, выделенных на закупку техники для содержания автомобильных дорог общего пользования Ленинградской области за 2009 год и девять месяцев 2010 года, было произведено неэффективных расходов на сумму 272,7 млн. руб.

Централизованно закупленная техника – грузовые комбинированные машины КО-829Б-02 (производитель ОАО «Арзамасский КОММАШ») по ряду технических показателей не подходят для зимнего содержания региональных автомобильных дорог и требуют дополнительной модернизации.

По двум объектам – «Строительство второго резервуара чистой воды 2-го пускового комплекса на площадке насосной станции второго подъема в г. Тосно Тосненского района Ленинградской области» (ДЦП «Обеспечение населения Ленинградской области питьевой водой в 2007-2011 годах») и «Аварийно-восстановительные работы по жилому дому №33 в д. Бор, Бокситогорского района», в 2010 году осуществлялся последующий контроль за устранением ранее выявленных нарушений (проверки проводились в 2009 году).
В ходе проведения проверок использования бюджетных средств, выделенных на проведение работ по этим двум указанным объектам, было установлено, что заказчиками объектов (администрациями Тосненского городского поселения и Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области) было необоснованно принято к учету и оплачено подрядчикам фактически невыполненные объемы работ на общую сумму 14,6 млн. руб. (13,5 млн. руб. и 1,14 млн. руб. соответственно).

В ходе проведения повторных проверок, было установлено что ни на одном из указанных объектов по состоянию на 01.11.2010 ситуация не изменилась – работы не выполнены, средства в бюджет не возвращены.

По результатам проверки использования средств, выделенных на строительство резервуара чистой воды, материалы переданы в прокуратуру и было возбуждено уголовное дело.

По результатам проверки использования средств, выделенных на аварийно-восстановительные работы по жилому дому №33 в дер. Бор, также возбуждено уголовное дело. 
По фактам выявленных в 2010 году Контрольно-счетной палатой Ленинградской области нарушений по двум объектам – «Реконструкция пищеблока детского дома-интерната для умственно отсталых детей в г. Приозерске» и «Реконструкция недостроенного здания под лечебно-хирургический корпус центральной районной больницы г. Приозерск» также возбуждены уголовные дела.

1.9. Проверка эффективного и рационального использования средств областного бюджета, направленных на обеспечение государственного заказа на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд, в рамках реализации Федерального закона от 21 июля 2005 года N 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд", в том числе на поставку товаров, производимых предприятиями Ленинградской области, в 2009 году и за истекший период 2010 года (п.11 Плана проведения Контрольно-счетной палатой Ленинградской области контрольных  и аналитических мероприятий на 2010 год)
Проверкой использования средств областного бюджета, направленных на обеспечение государственного заказа на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд, в рамках реализации Федерального закона от 21 июля 2005 года №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в 2009 году и за истекший период 2010 года было установлено, что в Ленинградской области действует отлаженная система формирования и размещения государственного заказа.

Комитетом финансов Ленинградской области сформирован реестр государственных контрактов (договоров), заключенных в 2009 году и в истекшем периоде 2010 года государственными заказчиками Ленинградской области по итогам размещения государственных заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд Ленинградской области в автоматизированной системе «Государственный заказ Ленинградской области» (АИСГЗ ЛО)».

В нарушение Постановления Правительства Ленинградской области от 27 декабря 2004 №318 «Об утверждении структуры и Положения о Комитете экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области» в Комитете экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области не разработаны и отсутствуют:

- анализ состояния закупок продукции (товаров, работ и услуг) для государственных нужд Ленинградской области;
- предложения по увеличению эффективности использования расходной части областного бюджета и совершенствованию бюджетного процесса за проверяемый период;
- предложения по усовершенствованию механизма формирования и размещения государственного заказа Ленинградской области.
В 2009 году и за истекший период 2010 года в Управление Федеральной антимонопольной службы по Ленинградской области  (далее – Управление ФАС ЛО) поступила 91 жалоба на действия государственных заказчиков Ленинградской области при проведении открытых конкурсов и аукционов, запросов котировок на право заключения государственных контрактов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд Ленинградской области. Управление ФАС ЛО признало 12 жалоб обоснованными и одну жалобу частично обоснованной и выдало предписания об устранении выявленных нарушений.

1.10. Проведение мониторинга по использованию субвенций на осуществление переданных полномочий Российской Федерации в области содействия занятости населения (п.8 Плана проведения Контрольно-счетной палатой Ленинградской области контрольных  и аналитических мероприятий на 2010 год)

Осуществлялся постоянный мониторинг хода исполнения бюджета, осуществления антикризисных мероприятий.

В соответствии с областным законом Ленинградской области от 18 декабря 2009 года   № 106-оз «Об областном бюджете Ленинградской области на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов» расходы  областного бюджета по Комитету по труду и занятости были утверждены в сумме 714 773,5 тыс. руб.

Структура утвержденных бюджетных назначений включает межбюджетные трансферты из федерального бюджета Российской Федерации и средства областного бюджета Ленинградской области, в том числе:

1. Межбюджетные трансферты федерального бюджета составляют 669 892,8 тыс. руб. (94%).

2. Средства областного бюджета Ленинградской области составляют 44 880,7 тыс. руб. (6% от бюджетных назначений).

Всего при расходовании субсидий, выделенных на реализацию дополнительных мероприятий и направленных на снижение напряженности на рынке труда Ленинградской области, а также субвенций, выделенных Ленинградской области на осуществление полномочий Российской Федерации в области содействия занятости населения, включая расходы на осуществление этих полномочий, Комитетом по труду и занятости и его подведомственными учреждениями (ГУ «Межрайонный центр занятости населения Ленинградской области», ГУ Центр занятости населения по г. Сертолово, ГУ Центр занятости населения по г. Сосновый бор) были допущены нарушения на общую сумму  3 043,3 тыс. руб.
1.11. Проверка целевого, рационального и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных муниципальному образованию Город Пикалево Бокситогорского муниципального района в 2009 году и за истекший период 2010 года (п.10.1 Плана проведения Контрольно-счетной палатой Ленинградской области контрольных  и аналитических мероприятий на 2010 год)
Серьезной проблемой, высвеченной кризисом, является уязвимость населенных пунктов, целиком и полностью связанных с деятельностью одного предприятия – так называемых моногородов, жизнь которых практически полностью сосредоточена вокруг градообразующего предприятия. В 2009 году 9 градообразующих предприятий в Ленинградской области находились в стадии рецессии. В 2010 году по этим предприятиям уже наблюдается рост объёмов производства и заработной платы.

Проверка использования средств областного бюджета, выделенных МО «Город Пикалево» Бокситогорского района Ленинградской области в 2009 году и 1 полугодии 2010 года, показала следующее.
Устойчивое социально-экономическое развитие МО «Город Пикалево» непосредственно зависит от деятельности трех градообразующих предприятий:  ЗАО «БазэлЦемент-Пикалево»,  ЗАО «Пикалевский цемент»,  ЗАО «Пикалевская сода».
В настоящее время указанные производственные предприятия являются самостоятельными в своей финансово-хозяйственной деятельности субъектами правоотношений, входят в различные холдинговые компании и управляются разными собственниками.

Одновременно эти предприятия представляют собой единый технологически взаимоувязанный комплекс, имеющий единую логистическую инфраструктуру и оптимально выстроенный производственный процесс с четким разделением производственных и управленческих функций, обеспечивающий безотходное производство по комплексной переработке нефелинового концентрата и получению сразу четырех продуктов: глинозема, цемента, соды и поташа.

В 2009 году бюджету МО «Город Пикалево» из бюджета Ленинградской области на покрытие временного кассового разрыва и на частичное покрытие дефицита бюджета было предоставлено два бюджетных кредита на сумму 45 000 тыс. руб. и 94 000 тыс. руб., всего – 139 000,0 тыс. руб. Средства в сумме 138 901,7 тыс. руб. были направлены МУП «Муниципальный комбинат коммунальных предприятий г. Пикалево» для погашения задолженности за полученную тепловую энергию перед ЗАО «БазэлЦемент-Пикалево».

В ходе проведения проверки было установлено, что изъятие имущества, находившегося ранее в хозяйственном ведении МУП МККП, было произведено собственником этого имущества (МО «Город Пикалево») с нарушением действующего законодательства, что в последствии явилось одной из причин необходимости предоставления этому предприятию субсидий на погашение задолженности перед ЗАО «БазэлЦемент-Пикалево» за поставленную ранее тепловую энергию.

Достаточных мер по взысканию дебиторской задолженности перед этим предприятием, которая по состоянию на 01.01.2009 составляла 95,9 млн. руб., а на 01.01.2010 сократилась только до 86,3 млн. руб., ни руководством МУП «Муниципальный комбинат предприятий г. Пикалево», ни администрацией муниципального образования принято не было.

По договорам участия в долевом строительстве жилых домов, по муниципальному контракту на приобретение жилых помещений в многоквартирных жилых домах и безвозмездной передаче государственного имущества казны Ленинградской области в муниципальную собственность МО «Город Пикалево», в целях расселения граждан было построено (приобретено) 228 квартир общей площадью (декабрь 2009 года).

Антикризисные меры, меры по поддержке предприятий, осуществленные Правительством Ленинградской области в 2009 году,  взвешенная бюджетная политика позволили не только снизить негативные последствия экономического кризиса для региона, но и стабилизировать экономическое положение в области, сохранить рабочие места. 
1.12. Анализ отчета об исполнении областного бюджета Ленинградской области за I квартал, I полугодие и 9 месяцев 2010 года (п.п.9, 12 и 18 Плана проведения Контрольно-счетной палатой Ленинградской области контрольных  и аналитических мероприятий на 2010 год)

В 2010 году Контрольно-счетная палата Ленинградской области ежеквартально проводила анализ оперативной информации об исполнении  областного бюджета Ленинградской области и направляла его результаты в Законодательное собрание Ленинградской области.

Оборот организаций в целом по Ленинградской области за 9 месяцев 2010 года по сравнению с аналогичным периодом 2009 года вырос на 7,3%.
Индекс промышленного производства в январе–сентябре 2010 года по сравнению с соответствующим периодом 2009 года составил  109,2% (за аналогичный период  2009 года промышленное производство снизилось на 7,3% к  2008 году). 

В сельском хозяйстве Ленинградской области сохраняются положительные тенденции, имевшие место в предыдущие годы. Объем продукции всех сельхозпроизводителей в январе–сентябре 2010 года составил 38,4 млрд. руб. или 100,4% к уровню января–сентября 2009 года.

Проверка использования средств федерального и областного бюджетов, выделенных на государственную поддержку агропромышленного комплекса Ленинградской области показала, что в 2008-2009 годах и за девять месяцев 2010 года на поддержку агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса Ленинградской области использованы бюджетные средства в сумме 7 368,3 млн. руб.

Темп роста объема валовой продукции сельскохозяйственного производства составил 110,67% при росте объема государственной поддержки агропромышленного комплекса 109,53%, т.е. экономический механизм поддержки, стимулирования и развития агропромышленного комплекса адекватен. Кроме того, государственная поддержка агропромышленного комплекса имеет большой социальный эффект, так как способствует росту среднемесячной заработной платы в сельском хозяйстве, развитию сельских территорий, сохранению рабочей силы в сельскохозяйственном производстве и привлечению молодежи к работе на селе.
Темпы роста доходов консолидированного бюджета области за 9 месяцев 2010 года по отношению к 9 месяцам 2009 года составили 115,1%, расходов – 105,2% и, при планируемом дефиците, бюджет исполняется со значительным превышением доходов над расходами в сумме 7 111 млн. руб.

За 9 месяцев 2010 года в областной бюджет Ленинградской области поступило доходов на 20,2% больше, чем за аналогичный период 2009 года, исполнение расходов на 7,2% больше, чем за 9 месяцев 2009 года, превышение доходов над расходами составило 5 141,3 млн. руб. 

Учитывая необходимость модернизации и усовершенствования процесса обработки информации и внедрения новых технологий, в связи с существенно усложнившейся формой и увеличением объема материалов, в целях оптимизации документооборота, сокращения бюджетных расходов,  начиная с отчета на 01 июня 2010 года Контрольно-счетная палата Ленинградской области перешла на электронный документооборот с Комитетом финансов Ленинградской области в части получения ежемесячных материалов о ходе исполнения бюджета Ленинградской области.
Взаимодействие Контрольно-счетной палаты Ленинградской области со Счетной палатой Российской Федерации в 2010 году

В 2010 году Контрольно-счетной палатой Ленинградской области было продолжено тесное взаимодействие со Счетной палатой Российской Федерации и Ассоциацией контрольно-счетных органов России.

В период с 22 по 24 июня 2010 года комиссия Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации провела анализ деятельности Контрольно-счетной палаты Ленинградской области за 2007 – 2009 годы на предмет соответствия ее деятельности требованиям Декларации принципов деятельности контрольно-счетных органов Российской Федерации, стандартам государственного финансового контроля и областному закону от 9 февраля 2005 года № 3-оз «О Контрольно-счетной палате Ленинградской области». 

По итогам работы комиссия положительно оценила деятельность Контрольно-счетной палаты Ленинградской области, и было принято решение рекомендовать Президиуму Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации выдать Контрольно-счетной палате Ленинградской области Сертификат Ассоциации.

3 сентября 2010 года в Счетной палате Российской Федерации Председатель Счетной палаты Российской Федерации С.В. Степашин вручил Председателю Контрольно-счетной палаты Ленинградской области А.В. Ларькину Сертификат соответствия, который выдан Контрольно-счетной палате Ленинградской области в подтверждение соответствия ее деятельности требованиям Декларации принципов деятельности контрольно-счетных органов Российской Федерации, стандартов государственного финансового контроля, федерального законодательства и законодательства Ленинградской области.
Сотрудники Контрольно-счетной палаты Ленинградской области принимают активное участие в профессиональных конкурсах, проводимых Ассоциацией контрольно-счетных органов Российской Федерации.

Так, 28 января 2010 года по итогам VIII конкурса на звание «Лучший финансовый контролер России» одним из победителей был признан и награжден дипломом I степени аудитор Контрольно-счетной палаты Ленинградской области Сорокин Андрей Геннадиевич.

Контрольно-счетная палата Ленинградской области принимает активное участие в подготовке материалов и публикаций для журнала «Вестник АКСОР». В 2010 году для рассмотрения возможности публикации были направлены статья «Особенности государственной кадастровой оценки земель при анализе эффективности использования бюджетных средств, выделенных для ее проведения» и материалы о заседании Совета собрания органов финансового контроля Ленинградской области.

В 2010 году Контрольно-счетная палата Ленинградской области совместно со Счетной палатой Российской Федерации и Счетной палатой Республики Татарстан провела Аудит эффективности использования медицинского оборудования, закупленного для государственных и муниципальных учреждений здравоохранения Ленинградской области в целях реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в 2006-2009 годах и текущем периоде 2010 года.

Сотрудники Контрольно-счетной палаты Ленинградской области принимали участие в заседании Коллегии Счетной палаты Российской Федерации, семинарах и совещаниях, посвященных вышеуказанному вопросу.

Кроме этого, в 2010 году Контрольно-счетная палата Ленинградской области принимала участие в совместном аналитическом мероприятии по мониторингу социально-экономического положения в субъектах Российской Федерации, подготовила и направила в Счетную палату Российской Федерации ряд замечаний и предложений на проект Программы повышения эффективности бюджетных расходов.

Международная деятельность
Контрольно-счетная палата Ленинградской области является полноправным членом Европейской организации региональных контрольных органов (ЕВРОРАИ), что подразумевает активное сотрудничество с контрольными органами большинства европейских стран и расширение международных связей.
В рамках международного сотрудничества и совместного проекта с Государственным управлением аудита Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии Счетная палата Российской Федерации провела в 2010 году ряд российско-британских семинаров, посвященных вопросам развития методологии и практики аудита эффективности на примере отрасли здравоохранения, в которых принимали участие сотрудники Контрольно-счетной палаты Ленинградской области. 

В июне 2010 года был организован рабочий визит делегации Счетной палаты Российской федерации, Контрольно-счетной палаты Ленинградской области и Счетной палаты Республики Татарстан для участия в российско-британском семинаре, целью которого являлось обсуждение предварительных результатов Аудита эффективности использования медицинского оборудования, поставленного в субъекты РФ в рамках ПНП «Здоровье».

Взаимодействие Контрольно-счетной палаты Ленинградской области с органами муниципального финансового контроля в 2010 году
В 2010 году Контрольно-счетная палата Ленинградской области продолжила свое взаимодействие с муниципальными органами в сфере организации муниципального финансового контроля.

В 2010 году еще в одном муниципальном районе Ленинградской области – Всеволожском – начала работу контрольно-счетная палата, созданная со статусом юридического лица, в двух муниципальных образованиях были созданы ревизионные комиссии. 
Всего в Ленинградской области органы финансового контроля созданы и действуют в 119 из 222 муниципальных образований, включая городские и сельские поселения.
Важную роль в координации их взаимодействия осуществляет Совет органов финансового контроля Ленинградской области. 

В соответствии с планом работы на заседаниях Совета органов финансового контроля Ленинградской области в 2010 году обсуждались следующие вопросы:

- последние изменения в закон № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- результаты проверки  реализации областного закона  № 105-оз «О бесплатном  предоставлении земельных участков под ИЖС для отдельных категорий граждан»;
- о проекте федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и «О задачах органов внешнего финансового контроля на 2011 год»;
- результаты проведения Аудита эффективности использования медицинского оборудования, закупленного  для государственных и муниципальных учреждений здравоохранения Ленинградской области в целях реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в 2006-2009 годах и текущем периоде 2010 года».

Кроме этого, одним из важнейших направлений в деятельности Совета является подготовка и обучение кадров для работы в органах муниципального контроля. 
Контрольно-счетной палатой Ленинградской области в рамках работы Совета органов финансового контроля в 2010 году было продолжено обучение специалистов муниципальных контрольных органов на базе Контрольно-счетной палаты. 
Был проведен ряд учебных семинаров, на которых выступали как сотрудники Контрольно-счетной палаты Ленинградской области, так и специалисты, приглашенные из других организаций, в том числе учебных. 

В 2010 году было проведено выездное заседание Совета органов финансового контроля в Кингисеппском муниципальном районе, в ходе которого участники познакомились с опытом работы контрольно – счетной палаты МО «Кингисеппский муниципальный район» и ревизионной комиссии МО «Кингисеппское городское поселение».
Большое внимание продолжает уделяться разработке вопросов методологии организации и проведения контрольных мероприятий. 
Так, Методические рекомендации по организации и осуществлению  финансового контроля, разработанные совместно с Ассоциацией (Советом муниципальных образований), в 2010 году  были удостоены Специального диплома на X Российском конкурсе образовательных программ и методического обеспечения подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров в области муниципального управления.

Повышение эффективности деятельности органов финансового контроля на местах, укрепление их взаимодействия с органами исполнительной и представительной власти в целях совершенствования государственного финансового контроля в целом было одной из важнейших задач 2010 года.
Информационная деятельность. 
Деятельность Контрольно-счетной палаты Ленинградской области в 2010 году регулярно освещалась на интернет порталах Законодательного собрания Ленинградской области и Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации, в средствах массовой информации.

2. Проверка и анализ бюджетов муниципальных образований Ленинградской области
2.1. Проверка и анализ бюджетов муниципальных образований Ленинградской области, получавших из областного бюджета денежные средства на приобретение топлива для нужд жилищно-коммунального хозяйства (п.14 Плана проведения Контрольно-счетной палатой Ленинградской области контрольных и аналитических мероприятий на 2010 год)
Основные выводы.

1. В соответствии с действующим законодательством, организация электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения и снабжения населения топливом относятся к вопросам местного значения городских и сельских поселений. Эти вопросы должны решаться за счет собственных доходов бюджетов поселений.
2. Средств областного бюджета муниципальным образованиям Ленинградской области непосредственно на приобретение топлива для нужд жилищно-коммунального хозяйства в 2009 – 1 полугодии 2010 года не выделялось.

3. В целях подготовки к отопительному сезону 2009 – 2010 годов и обеспечения бесперебойного теплоснабжения населения за счет средств областного бюджета муниципальным образованиям Ленинградской области была оказана определенная поддержка – 1) в форме дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных образований и 2) бюджетных кредитов на покрытие временного кассового разрыва, возникшего при исполнении бюджета.
4. Средства государственной поддержки были использованы муниципальными образованиями, в том числе, и на приобретение топливно-энергетических ресурсов для нужд жилищно-коммунального хозяйства.

5. В счет средств дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на обеспечение бесперебойного теплоснабжения в 2009 году из областного бюджета было выделено 254,3 млн. руб.

Из общей суммы финансирования 92,7% средств (235,7 млн. руб.) были направлены в 4 муниципальных района Ленинградской области – Приозерский (131,4 млн. руб.); Лужский (63,6 млн. руб.); Сланцевский (22,1 млн. руб.) и Бокситогорский (18,6 млн. руб.). 

Оставшиеся средства были направлены в Никольское городское поселение Подпорожского района (5 млн. руб.); Приладожское городское поселение Кировского района (9,8 млн. руб.) и город Ивангород Кингисеппского района (3,8 млн. руб.) Ленинградской области.

Получателями средств этих дотаций являлись как администрации муниципальных районов, так и администрации городских и сельских поселений Ленинградской области.
6. Бюджетные кредиты за счет средств областного бюджета на покрытие временного кассового разрыва в 2009 году были предоставлены трем муниципальным образованиям: МО «Кузнечное» (10 млн. руб.) и Ларионовское сельское поселения Приозерского муниципального района (6 млн. руб.) и МО Большедворское сельское поселение Бокситогорского муниципального района (в сумме 3,6 млн. руб.).

В ходе проверки бюджета МО Большедворское сельское поселение было установлено, что полученные средства в сумме 3,6 млн. руб. были направлены теплоснабжающей организации (ЗАО «Бокситогорский районный коммунальный комплекс») на возмещение расходов в части приобретения угля.

Полученные средства кредита МО «Кузнечное» в сумме 10 млн. руб. были направлены теплоснабжающей организации (МП «ЖКХ МО «Кузнечное») на закупку топочного мазута.

Средства бюджетных кредитов были возвращены в областной бюджет в 2009 году.

7. В 2010 году (по состоянию на 01.07.2010) за счет средств областного бюджета какой-либо дополнительной финансовой поддержки муниципальным образованиям, связанной с обеспечением населения жилищно-коммунальными услугами, не предоставлялось.

В соответствии с распоряжением Губернатора Ленинградской области от 17.06.2010 №395, в целях повышения эффективности исполнения полномочий муниципальных образований по обеспечению населения услугами жилищно-коммунального хозяйства, в части теплоснабжения и водоснабжения, двум муниципальным образованиям – Бокситогорскому и Сланцевскому муниципальным районам, из областного бюджета в опережающем порядке были предоставлены средства дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности. В бюджет МО «Бокситогорский муниципальный район» в опережающем порядке было перечислено 45 млн. руб., в бюджет МО «Сланцевский муниципальный район» – 28,8 млн. руб.

8. Доля расходов на возмещение издержек (убытков) теплоснабжающих  организаций в общей сумме расходов бюджетов составила:
8.1. МО «Приозерское городское поселение» Приозерского муниципального района: в 2009 году – 66,1%, за 1 квартал 2010 года - 86,1%;
8.2. МО «Кузнечное» Приозерского муниципального района: в 2009 году - 59,1%; 
8.3. МО «Бокситогорский муниципальный район» Ленинградской области: доля расходов на коммунальное хозяйство в структуре расходов бюджетов Подбороского, Анисимовского, Большедворского и Борского сельских поселений Бокситогорского района в 2009 году (с учетом межбюджетных трансфертов, переданных в районный бюджет) составила более 50%.

В 2010 году, по состоянию на 01.10.2010 (т.е. до начала отопительного сезона 2010-2011 годов), доля расходов на коммунальное хозяйство в отдельных муниципальных образованиях (например, в Ефимовском городском и Борском сельском поселениях) составляла около 60%.

Высокий удельный вес расходов на коммунальное хозяйство в бюджетах поселений Бокситогорского района (кроме Пикалевского и Бокситогорского городских поселений) связан, прежде всего, со следующими основными причинами:

- компенсацией выпадающих доходов теплоснабжающих организаций, связанных с предоставлением населению жилищно-коммунальных услуг по ставкам, не обеспечивающим возмещение издержек по регулируемым тарифам; уровень оплаты населением за отопление и горячее водоснабжение в сельских поселениях района и Ефимовском городском поселении в 2009 году составлял от 66,4% (в Борском поселении) до 46,4% (в Самойловском поселении) от экономически обоснованного тарифа; в 2010 году (по состоянию на 01.10.2010) – от 68,6% (в Климовском поселении) до 47,8% (в Большедворском поселении);

- погашением кредиторской задолженности теплоснабжающих организаций за поставку топливно-энергетических ресурсов прошлых лет (в том числе организаций, по которым в настоящее время проводится процедура банкротства);

- компенсацией теплоснабжающим организациям расходов в части приобретения ТЭР для обеспечения бесперебойного теплоснабжения в текущем году, не учтенных в тарифах на отпуск тепловой энергии, установленных ЛенРТК (как по цене используемого топлива, так и по его объемам расхода).

9. В целом по результатам проведенных проверок следует отметить, что необходимость выделения муниципальным образованиям бюджетных средств на приобретение топливно-энергетических ресурсов или средств на компенсацию затрат предприятий коммунального комплекса, связанных с их приобретением, на сегодняшний день является вынужденной мерой.

10. Деятельность по оказанию жилищно-коммунальных услуг в соответствии с действующим законодательством, является регулируемой.

Для каждой теплоснабжающей организации на отпуск тепловой энергии Комитетом по тарифам и ценовой политике Ленинградской области (ЛенРТК) устанавливается отпускной тариф – исходя из экономически обоснованных затрат предприятия.

Как показал проведенный Контрольно-счетной палатой Ленинградской области анализ данных ОАО «Ленинградские областные коммунальные системы», осуществляющей на сегодняшний день мониторинг основных показателей деятельности предприятий жилищно-коммунального комплекса Ленинградской области, в ряде муниципальных районов средний уровень затрат теплоснабжающих предприятий на протяжении 2009-2010 годов складывался выше среднего уровня экономически обоснованного тарифа.

Значительно выше затраты теплоснабжающих предприятий на выработку 1 Гкал тепловой энергии среднего уровня экономически обоснованного тарифа, установленного на отпуск 1 Гкал тепловой энергии, сложились в 3 районах Ленинградской области – Приозерском, Лужском и Сланцевском. Ситуация также характерна и для Бокситогорского района – для сельских поселений района и Ефимовского городского поселения.

11. Сложившаяся ситуация вызвана, прежде всего:

- тарифной политикой, проводимой в течение 2009 – 2010 годов Комитетом по тарифам и ценовой политике Ленинградской области при формировании и утверждении тарифов на отпуск тепловой энергии в части ценовой составляющей на топливо, на территории двух районов – Приозерского и Бокситогорского;

- дополнительными «экономически необоснованными» расходами теплоснабжающих организаций, связанными с устаревшим оборудованием и высоким износом тепловых сетей.

Например, показатель потерь тепловой энергии в тепловых сетях ООО «Климово ЖКХ-Сервис» (Бокситогорский район) за 6 месяцев 2010 года фактически составил 20,3% (785 Гкал), что более чем в 2 раза превышало показатель, принятый ЛенРТК при установлении соответствующего регулируемого тарифа (10%).

Сверхнормативные потери тепловой энергии в 1-ом полугодии 2010 года составили 500 тыс. руб., а фактические объемы потерь тепловой энергии только за этот период (785 Гкал) уже на 44,3% превысили годовой объем потерь в тепловых сетях, принятый ЛенРТК при установлении ООО «Климово ЖКХ-Сервис» регулируемого тарифа на тепловую энергию на 2010 год (544 Гкал).

В среднем, износ инженерных сетей в Ленинградской области составляет около 70%, т.е. они должны подлежать капитальному ремонту или замене. 

12. В целом по Ленинградской области, из-за экономически необоснованных (но вынужденных) затрат предприятий их убытки от оказания услуг населению по теплоснабжению составили: в 2009 году – около 334,8 млн. руб.; за 9 месяцев 2010 года – около 164,3 млн. руб. По существу, это прямые убытки предприятий, связанные с устаревшим оборудованием котельных, требующим повышенных затрат на топливо, и изношенностью тепловых сетей. 

13. Уровень тарифов на тепловую энергию для населения в 2009 – 2010 годах был установлен местными органами самоуправления Приозерского муниципального района и сельских поселений и Ефимовского городского поселения Бокситогорского района существенно ниже уровня экономически обоснованных тарифов, установленных Комитетом по тарифам и ценовой политике Ленинградской области, что, в свою очередь, привело к необходимости дополнительного выделения бюджетных средств на возмещение выпадающих доходов теплоснабжающим организациям.

Такую позицию поддерживали и другие органы местного самоуправления.

В результате, общая сумма бюджетного финансирования разницы между экономически обоснованными тарифами и действующими тарифами для населения по теплоснабжению за 9 месяцев 2010 года в Ленинградской области составила 724,5 млн. руб. (с учетом задолженности прошлых лет).

14. По состоянию на 01.10.2010 максимальный размер платы за отопление в Ленинградской области установлен в Оредежском сельском поселении Лужского района – 42,37 руб. за м², минимальный – в г. Сосновый Бор, где плата за отопление составила 9,78 руб. за м².

Максимальный размер платы за горячее водоснабжение – 612,69 руб. с человека установлен также в Оредежском сельском поселении Лужского района; минимальный – 99,78 руб. с человека – в г. Бокситогорск.

Разница в размере платы населения за отопление в разных поселениях Ленинградской области составляет более, чем 4 раза; по размеру платы за горячее водоснабжение – более, чем 6 раз.

15. В проверяемом периоде деятельность предприятий, оказывающих услуги по теплоснабжению всех потребителей в целом по области являлась убыточной. За 9 месяцев 2010 года убытки от деятельности предприятий, оказывающих услуги по теплоснабжению, составили 191 млн. руб. Основные убытки предприятий формировались от оказания услуг по теплоснабжению населению, которые за 9 месяцев 2010 года достигли 649 млн. руб.

16. Практически ни в одной из организаций, обеспечивающих тепловой энергией потребителей Приозерского района и городских и сельских поселений Бокситогорского района, получавших в 2009 году средства областного бюджета на обеспечение бесперебойного теплоснабжения в отопительном сезоне 2009-2010 годов, не была утверждена программа производственного развития (инвестиционная программа), а, следовательно, в тарифе отсутствовала инвестиционная составляющая, наличие которой позволило бы провести дополнительные и необходимые работы по капитальному ремонту, замене и реконструкции тепловых источников и тепловых сетей, и как, следствие, к снижению вынужденных потерь.

17. Таким образом, основными вопросами, требующими решения и принятия незамедлительных мер, в целях обеспечения социально-экономической стабильности в муниципальных образованиях, в том числе которым оказывалась в различных формах государственная поддержка на обеспечение бесперебойного теплоснабжения, на сегодняшний день, являлись:

- наличие задолженности предприятий коммунального комплекса перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов (мазут, уголь, газ)  прошлых лет («старых» долгов);

- высокий уровень морального и физического износа объектов коммунального хозяйства, в результате чего предприятия несли «экономически необоснованные», но вынужденные дополнительные расходы (сверхнормативные потери), которые не учитывались в тарифах на коммунальные услуги (в первую очередь на отпуск тепловой энергии) и не возмещались предприятиям через тариф потребителями.

Соответственно, формировались убытки предприятий, которые либо возмещались из соответствующих бюджетов городских и сельских поселений посредством выделения соответствующих компенсаций (или проведения затрат из бюджета на приобретение дополнительных топливно-энергетических ресурсов), либо возмещались частично (не возмещались вообще);

- формирование тарифов, в соответствии с действующими нормативными актами – в части несоответствия стоимости топлива в утвержденном тарифе, фактической стоимости приобретаемого топлива в отопительный период также приводит к убыточной деятельности предприятий от оказания услуг по теплоснабжению;

- низкий уровень оплаты услуг по обеспечению тепловой энергией, установленный отдельными органами местного самоуправления для населения в отдельных муниципальных образованиях Ленинградской области и отсутствием на компенсацию выпадающих доходов предприятиям в требуемом объеме собственных средств (доходов);

- отсутствие инвестиционных программ теплоснабжающих организаций и отсутствие собственных средств (источников), что не позволяло администрациям муниципальных образований принимать какие-либо действенные меры для снижения потерь тепловой энергии и, соответственно, «экономически необоснованных» затрат предприятий;

- наличие многолетней дебиторской задолженности потребителей тепловой энергии (в том числе населения).

2.2. Проверка расходования средств областного бюджета Ленинградской области, выделенных муниципальному образованию «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области в 2008-2009 годах и I-м квартале 2010 года (п.14.1 Плана проведения Контрольно-счетной палатой Ленинградской области контрольных и аналитических мероприятий на 2010 год)
В 2008 и 2009 годах и I-м квартале 2010 года МО «Всеволожский муниципальный район» получило средства областного бюджета в сумме 4 540 163,7 тыс. руб.

Качество управления строительными проектами: не исполнены обязательства подрядчиками по муниципальным контрактам на капитальное строительство объектов муниципальной собственности:

- реконструкция и расширение водоочистных сооружений в г. Всеволожске, подрядчик – ООО «БалтСтрой». Общая стоимость работ по контракту – 44659,4 тыс. руб., выполнено работ – 17310,3 тыс. руб. (областной бюджет – 6147 тыс. руб., местный бюджет – 11163,3 тыс. руб.). Контракт исполнен только на 39%. ООО «БалтСтрой» работы по контракту в срок до 1 января 2010 года не выполнило (незавершенное строительство). Администрацией МО «Всеволожский муниципальный район» решение о финансировании и продлении срока выполнения работ не принято. В нарушение контракта Администрацией МО «Всеволожский муниципальный район» с ООО «БалтСтрой» за неисполнение обязательств по контракту не взыскана неустойка в размере 10% от цены контракта.

- проектирование объекта «Реконструкция центральной системы водоснабжения в пос. Лесколово», подрядчик ЗАО «Проектный институт Ленинградский Водоканалпроект». Общая стоимость работ по контракту - 12811 тыс. руб., выполнено работ на сумму 2400 тыс. руб. (областной бюджет - 2000 тыс. руб., местный бюджет - 400 тыс. руб.). Контракт исполнен только на 18,7%. ЗАО «Проектный институт Ленинградский Водоканалпроект» работы по контракту в срок до июня 2009 года не выполнило. Администрацией МО «Всеволожский муниципальный район» о продолжении выполнения работ решение не принято. Администрацией МО «Всеволожский муниципальный район» с ЗАО «Проектный институт Ленинградский Водоканалпроект» за неисполнение обязательств по контракту не взыскана неустойка в размере 0,5% от цены контракта за каждый день просрочки. Проведенные инженерные изыскания на сумму 2400 тыс. руб., в соответствии с положением Главгосэкспертизы, действуют в течение трех лет - затем если не возобновить работы их надо проводить заново (если работы не будут продолжены, то средства бюджетов израсходованы нерезультативно, то есть неэффективно и нерационально).

В нарушение Постановления Госкомстата России от 11 ноября 1999 года № 100 «Унифицированные формы первичной учетной документации по учету работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ» подрядчиками не велись журналы учета выполненных работ (ф. №КС-6а), на основании которых составляются акты приемки выполненных работ и справки о стоимости выполненных работ (ф. КС-2), при строительстве и реконструкции следующих объектов:

- детского сада в микрорайоне Южный на 140 мест в г. Всеволожске;

- средней общеобразовательной школы на 600 учащихся в микрорайоне Южный г. Всеволожска;

- детского сада на 280 мест по улице Молодцова в г. Сертолово;

- канализационных очистных сооружений в пос. Рахья;

- водоочистных сооружений в г. Всеволожске.

В нарушение Постановления Правительства Ленинградской области от 29 декабря 2007 года №353 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы, порядка, условий и сроков внесения арендной платы за использование земельных участков, находящихся в собственности Ленинградской области, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в Ленинградской области» (с изменениями и дополнениями) Администрация МО «Всеволожский муниципальный район»:

- заключала договора аренды земельных участков и производила расчеты сумм арендной платы по договорам аренды земельных участков при отсутствии кадастрового паспорта на земельный участок;

- заключала договора аренды земельных участков без согласования с Ленинградским областным комитетом по управлению государственным имуществом;

- своевременно не начисляла пени с просроченной суммы арендной платы за каждый просроченный день.

- необоснованно применяла заниженные коэффициенты функционального использования (Кфи) и коэффициенты обеспеченности объектами инфраструктуры (Ки) при расчете арендной платы по договорам аренды земельных участков. Доходной части местных бюджетов за 2009 год нанесен ущерб в сумме 377 тыс. руб.
В 2008 и 2009 годах в нарушение Постановлений Администрации МО «Всеволожский муниципальный район» от 6 июня 2008 года №1580 «Об утверждении величины базовой стоимости одного квадратного метра объекта в Ленинградской области на 2008 год для расчета арендной платы за нежилые помещения в МО «Всеволожский муниципальный район», от 3 июля 2008 года №1867 «Об утверждении Методики определения арендной платы за пользование находящимися в муниципальной собственности зданиями, строениями и отдельными помещениями и установлении порядка перечисления в бюджет арендной платы за пользование такими объектами» и от 30 января 2009 года №140 «Об утверждении величины базовой стоимости строительства одного квадратного метра объекта на 2009 год для расчета арендной платы за нежилые помещения в МО «Всеволожский муниципальный район» Администрацией «МО «Всеволожский муниципальный район» был несвоевременно произведен перерасчет арендной платы за пользование находящимися в муниципальной собственности зданиями, строениями и отдельными помещения, в связи с изменением базовой стоимости строительства одного квадратного метра, доходной части бюджета нанесен ущерб в сумме 45,1 тыс. руб.

В нарушение ст. 38 Земельного кодекса РФ (с изменениями и дополнениями) в 2008-2009 годах Администрацией МО «Всеволожский муниципальный район» без проведения торгов продано 2400 земельных участков и были установлены виды разрешенного использования земельных участков «для эксплуатации индивидуального жилого дома» в нарушение Приказа Минэкономразвития РФ от 15 февраля 2007 года №39 «Об утверждении Методических указаний по государственной кадастровой оценке земель населенных пунктов» и Постановления Правительства Ленинградской области от 29 декабря 2007 года №356 «Об утверждении результатов государственной кадастровой оценки земель населенных пунктов Ленинградской области» (с изменениями и дополнениями), средняя упущенная выгода местных бюджетов Всеволожского района от продажи земельных участков составила в сумме 3 307,96 млн. руб.

В 2008 и 2009 годах доходной части бюджета МО «Всеволожский муниципальный район» нанесен ущерб в сумме 8049,2 тыс. руб., так как в нарушение ст. 17.1 Федерального закона от 26 июля 2006 года №135-ФЗ «О защите конкуренции», ст. 8 Федерального закона от 29 июля 1998 года №135-ФЗ «Об оценочной деятельности в РФ», Постановлений Правительства Ленинградской области от 6 июня 2008 года №164 «Об утверждении размеров средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилья на второй квартал 2008 года по муниципальным образованиям Ленинградской области» и от 25 марта 2009 года №73 «Об утверждении размеров средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилья по муниципальным образованиям Ленинградской области на первый квартал 2009 года» Администрацией МО «Всеволожский муниципальный район» были проданы две квартиры в г. Всеволожске не по рыночной стоимости, а по инвентарной стоимости.

Анализ выполнения инвестиционных договоров Администраций МО «Всеволожский муниципальный район» должным образом не осуществляется, достоверный учет исполнения договоров не ведется, контроль за исполнением договоров не осуществляется, реестр всех инвестиционных договоров отсутствует. Недоимка по инвестиционным договорам составила:

- на 1 января 2009 года – 274 349 тыс. руб.;

- на 1 января 2010 года – 422 722 тыс. руб.

2.3. Проверка эффективного, рационального и целевого использования средств областного бюджета, выделенных на социально-экономическое развитие Кировского района Ленинградской области в 2007–2009 годах и в первом полугодии 2010 года (п.16 Плана проведения Контрольно-счетной палатой Ленинградской области контрольных и аналитических мероприятий на 2010 год)
В 2007-2009 годах и I-м полугодии 2010 года МО «Кировский муниципальный район» получило средства областного бюджета в сумме 3 458 280,5 тыс. руб., в том числе:

субвенции и субсидии




- 2 419 912,56 тыс. руб.;

дотации на выравнивание уровня

бюджетной обеспеченности



- 745 859,44 тыс. руб.;

дополнительные отчисления от налога

на доходы физических лиц (НДФЛ)


- 292 508,5 тыс. руб.

Приобретение жилья педагогическим работникам МО «Кировский муниципальный район» в рамках реализации региональной целевой программы «Приоритетные направления развития образования Ленинградской области на 2006-2010 годы» осуществлялось в нарушение Бюджетного кодекса РФ, Федерального закона от 21 июля 2005 года №94-ФЗ «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» и Кодекса РФ об административных правонарушениях, что привело к необоснованному использованию средств областного бюджета в сумме 2 679,7 тыс. руб.

В нарушение Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ средства областного бюджета в сумме 3365 тыс. руб. на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения, в 2008 году использованы Администрацией МО «Кировский муниципальный район» по подстатье КОСГУ 262 «Пособия по социальной помощи населению», данные расходы следовало осуществить по статье КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств», т.е. с признаками нецелевого использования.

В нарушение Федерального закона от 2 марта 2007 года №25-ФЗ «О муниципальной службе в РФ» и Областного закона от 17 января 1997 года №2-оз «О муниципальной службе в Ленинградской области» за счет субвенций из областного бюджета Администрацией МО «Кировский муниципальный район» установлена и выплачена надбавка к должностному окладу за замещение должности муниципальной службы работникам архивного отдела, отдела ЗАГС, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и другим работникам администрации. Средства областного бюджета в сумме 424,8 тыс. руб. использованы не по целевому назначению.
В 2008 году в нарушение Положения о порядке расходования средств резервного фонда по выполнению наказов избирателей по поддержке и развитию муниципальных образований Ленинградской области (Постановление Правительства Ленинградской области от 18 февраля 2008 года №24) средства областного бюджета в сумме 77,3 тыс. руб. использованы на расходы, которые не относятся к мероприятиям по развитию общественной инфраструктуры муниципального значения Ленинградской области, т.е. не по целевому назначению.
В нарушение Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в 2008 году муниципальные закупки на сумму 476 тыс. руб. произведены с нарушением установленного порядка осуществления государственных закупок, так как при закупках товаров на сумму свыше 100 тыс. руб. муниципальные контракты заключались без проведения запроса котировок, следовательно, средства использованы незаконно, нерационально и неэффективно.
В 2007 году Администрация МО «Кировский муниципальный район» в нарушение Областного закона от 30 октября 2007 года №146-оз «О внесении изменений в областной закон «Об областном бюджете Ленинградской области на 2007 год» использовала средства областного бюджета (субсидия) на завершение подготовки муниципальных образовательных учреждений к учебному году в сумме 9300 тыс. руб. не по целевому назначению, так как были использованы на компенсацию ранее произведенных расходов из бюджета МО «Кировский муниципальный район», при этом отсутствуют необходимые правовые и распорядительные документы.
В 2008 году МУ «Управление капитального строительства» использовало средства областного бюджета на окончание реконструкции главного корпуса стационара МУЗ «ЦРБ» в сумме 1350 тыс. руб. не по целевому назначению, так как приобрело медицинское оборудование для главного корпуса стационара (аппарат наркозный), которое не предусмотрено спецификацией на оборудование по реконструкции главного корпуса МУЗ «ЦРБ».

МУ «Управление капитального строительства» использовало средства областного бюджета на строительство зданий раздевалок при стадионе «Труд» в городе Кировске:

- 849,6 тыс. руб. - не по целевому назначению, так как ЗАО «Невский Проект» фактически не выполнило строительно-монтажные работы (завысило стоимость выполненных строительно-монтажных работ);

- 362,8 тыс. руб. - не обоснованно, так как выполненные ЗАО «Невский Проект» строительно-монтажные работы не подтверждены актами освидетельствования скрытых работ;

ЗАО «Невский Проект» в нарушение муниципального контракта на строительство зданий раздевалок при стадионе «Труд» в городе Кировске:

- не выполнило все строительно-монтажные работы и не сдало готовый объект заказчику в срок до 29 декабря 2007 года, фактически работы продолжались по 31 июля 2008 года;

- не уплатило в бюджет МО Кировский муниципальный район пени за каждый календарный день просрочки (просрочка - 211 дней) в сумме 2 954 тыс. руб.

В нарушение Гражданского кодекса РФ ЗАО «Невский Проект» в период с 20 апреля по 10 мая 2007 года и с 30 декабря 2007 года по 31 июля 2008 года осуществляло строительно-монтажные работы по строительству зданий раздевалок при стадионе «Труд» в городе Кировске без муниципального контракта. Из Актов выполненных работ (ф. №КС-2) и Справок о стоимости выполненных работ и затрат (ф. №КС-3) следует, что все работы выполнены в период с 14 по 21 декабря 2007 года, т. е. Акты выполненных работ (ф. №КС-2) и Справки о стоимости выполненных работ и затрат (ф. №КС-3) на сумму 14 000 тыс. руб. составлены заведомо и сознательно недостоверно.

В 2007-2009 годах и I-м полугодии 2010 года бюджет МО «Кировский муниципальный район» и бюджеты городских и сельских поселений Кировского района недополучили доходы от продажи земельных участков на сумму 14754,8 тыс. руб., в том числе:

- 9 322,4 тыс. руб., так как Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации МО «Кировский муниципальный район» неправомерно занижал стоимость выкупаемых земельных участков;
- 5 432,4 тыс. руб., так как начальные цены на аукционах по продаже земельных участков (оценка стоимости земельных участков) были установлены ниже кадастровой стоимости продаваемых земельных участков.

В 2007-2009 годах и в I-м полугодии 2010 года бюджету МО «Кировский муниципальный район» и бюджетам городских и сельских поселений Кировского района Комитетом по управлению муниципальным имуществом Администрации МО «Кировский муниципальный район» нанесен ущерб от занижения (недоначисления) арендной платы за земельные участки на сумму 7 698,69 тыс. руб.
3. Экспертно-аналитическая работа
Контрольно-счетная палата Ленинградской области в процессе работы в 2010 году проверяла устранение отмеченных ранее нарушений и недостатков, проводила экспертизу действующих нормативных правовых актов.

В целом в 2010 году по поручению Законодательного собрания Ленинградской области Контрольно-счетная палата Ленинградской области подготовила 84 заключения на проекты областных законов, из них 8 заключений на проекты областных законов «О внесении изменений в областной закон «Об областном бюджете Ленинградской области на  2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов» от 18 декабря 2009 года № 106-оз».

При анализе предлагаемых изменений параметров областного бюджета отмечалось в ряде случаев отсутствие достаточных обоснований и пояснений, в связи с чем Комитет финансов Ленинградской области представлял дополнительную информацию к законопроектам.

При внесении изменений в доходную часть областного бюджета не представлялась оценка ожидаемого поступления по доходам в целом и в разрезе конкретных доходных источников.

Следствием этого явилось нереальное планирование прогнозных значений дефицита областного бюджета. Первоначально его объем был утвержден на 2010 год в сумме «-» 1 372 826,3 тыс. руб. Далее на протяжении февраля-сентября 2010 года его объем увеличивался 4 раза и в результате достиг суммы 3 960 176,0 тыс. руб., что на 2 587 349,7 тыс. руб.   или в 2,9 раза превышало первоначальный прогноз по бюджету. Однако в декабре 2010 года планируемый дефицит областного бюджета был уменьшен сразу на 2 322 777,9 тыс. руб. и составил  1 637 398,2  тыс. руб., т.е. приблизился к изначально прогнозировавшемуся объему. Были исключены из программы государственных внутренних заимствований Ленинградской области на 2010 год заимствования от кредитных организаций в сумме 1 200 000 тыс. руб.
В заключениях на проекты областных законов  «Об областном бюджете на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов»  и «Об областном бюджете на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов»  Контрольно-счетная палата Ленинградской области обращала внимание на необоснованность планирования дефицита областного бюджета и заимствований средств для его финансирования.

Фактически областной бюджет Ленинградской области за 2010 год исполнен с профицитом в сумме 2 573 607,0 тыс. руб. Таким образом, ни первоначальный, ни уточненные максимальный  и минимальный прогнозы по балансу исполнения доходов и расходов областного бюджета Ленинградской области  за 2010 год не подтвердились не только по суммам, но и по знаку (+, –) исполнения.

В заключении на проект областного закона «Об областном бюджете Ленинградской области на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов» было отмечено, что законопроект в основном содержит пояснения по планируемым показателям доходов и расходов областного бюджета. 

Имеются определенные проблемы с координацией долгосрочного стратегического и бюджетного планирования, составлением средне- и долгосрочных планов финансового развития в условиях влияния мирового  кризиса. Не полностью реализованы принципы программно-целевого управления. Требуется продолжить работу для перехода к формированию бюджета на основе программно-целевого принципа.

Положительным моментом является уменьшение ранее планировавшихся объемов государственного долга на 2011-2012 годы. Планируется  последовательное снижение бюджетного дефицита в целях обеспечения макроэкономической стабильности.

Ряд отраслевых комитетов заявили о недостаточности выделяемых ассигнований по сравнению с потребностями, однако эти потребности могут быть уточнены и рассмотрены в процессе исполнения бюджета в 2011 году.

Поддержка из областного бюджета предприятий реального сектора экономики оказала положительное влияние на прохождение ими полосы кризиса, позволила сохранить в регионе рабочие места, конкурентноспособность продукции, позитивно повлияла на финансовые результаты. Однако дальнейшая эффективность планируемых расходов областного бюджета на такую поддержку и инвестиций в экономику нуждается в мониторинге и контроле, оценке достигнутых результатов и дальнейшей востребованности такой поддержки в той или иной отрасли и направлении хозяйственной деятельности. 

По результатам контрольных мероприятий ряд главных администраторов (главных распорядителей) средств областного бюджета Ленинградской области не имеют утвержденных нормативно-правовыми актами Ленинградской области показателей результативности деятельности.

Необходимо обратить внимание как на повышение уровня исполнения расходов на протяжении года, так и на  эффективность их использования.

Несмотря на то, что доходы в 2010 году поступали лучше, чем в 2009 году, прогноз доходов на 2011-2013 год содержит в себе определенные риски. Они связаны не только с недостаточной пока еще стабилизацией ситуации в экономике, но и с очередными изменениями федерального законодательства. Требуют уточнения планируемые поступления прибыли и отчислений от нее в областной бюджет по предприятиям дорожного хозяйства, доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности.

Имеются возможности поступления дополнительных объемов собственных доходов областного бюджета, в том числе за счет улучшения налогового администрирования или передачи некоторых из них на местный уровень. Резервом источников средств областного бюджета является  также возврат задолженности по ранее предоставленным бюджетным кредитам юридическим лицам.

Обозначившаяся в 2009 году тенденция к сокращению программной доли бюджета в 2010 году получила продолжение: если в 2008 году доля бюджетных ассигнований на региональные целевые программы составляла 13,7% в расходах областного бюджета, то в 2009 году сократилась до 11,4%, а в 2010 году составила только 10,9%.
 

В 2010 году сохранялась тенденция низкого финансирования программной части бюджета. В I квартале 2010 года исполнение по долгосрочным (региональным) целевым программам составило 4,8%, по итогам 6 месяцев – 16,3%, за 9 месяцев – 57,7%.

Представители Контрольно-счетной палаты Ленинградской области регулярно участвовали в работе постоянных комиссий Законодательного собрания Ленинградской области при рассмотрении отчетов о проведенных палатой контрольных мероприятиях и заключений палаты на проекты областных законов.

Председатель Контрольно-счетной палаты Ленинградской области Ларькин А.В. принимал участие в работе Ассоциации контрольно-счетных органов России, а также отделения АКСОР по Северо-Западному федеральному округу. Контрольно-счетной палатой Ленинградской области были подготовлены предложения по внесению изменений в разработанный Минфином России проект Программы повышения эффективности бюджетных расходов на период до 2112 года, предложения по правовому регулированию деятельности региональных контрольно-счетных органов и муниципальных органов финансового контроля, предложения в проект закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».
4. Взаимодействие с территориальными органами федеральной власти. Направление и исполнение представлений об устранении выявленных нарушений.

4.1. С целью координации деятельности с правоохранительными органами Контрольно-счетной палатой Ленинградской области заключены Соглашения о порядке взаимодействия с Прокуратурой Ленинградской области и Главным управлением внутренних дел по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской областьи.

В рамках указанных соглашений Контрольно-счетная палата Ленинградской области информирует указанные органы о планах проведения контрольных мероприятий, проводит периодические сверки направленных в адрес правоохранительных органов материалов, направляет в адрес данных органов материалы проверки в случае выявления в ходе контрольных мероприятий нарушений действующего законодательства РФ.

4.2. В рамках взаимодействия с правоохранительными органами в 2010 году Контрольно-счетная палата Ленинградской области провела на основании поручения прокуратуры Ленинградской области от 10 ноября 2010 года №86-10-2010 проверку использования бюджетных средств муниципального образования Приозерское городское поселение МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области, выделенных на строительство теплотрассы в микрорайоне №8 по ул. Суворова в г. Приозерске, в рамках исполнения муниципального контракта от 20.10.2008 №108, муниципальных контрактов по благоустройству придомовых территорий в г. Приозерске и муниципальных контрактов на строительство детских игровых площадок по ул. Гастелло, д.2 и ул. Ленина в г. Приозерске.

Материалы проверки переданы по назначению и находятся в процессе рассмотрения.
4.3. Контрольно-счетной палатой Ленинградской области в 2010 году в адрес правоохранительных органов Ленинградской области по итогам контрольных мероприятий были направлены материалы по 3 проведенным контрольным мероприятиям, возбуждено 5 уголовных дел (с учетом ранее направленных материалов).

Согласно информации из Прокуратуры Ленинградской области (от 02.02.2011) приняты следующие меры:

- Проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных на реализацию региональной целевой программы  «Обеспечение населения Ленинградской области питьевой водой в 2007-2010 годах» – возбуждено уголовное дело в отношении главы администрации МО «Тосненское городское поселение» по ч.1 ст.293 УК РФ.
В настоящее время данное уголовное дело расследуется ГСУ при ГУВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

- Проверка исполнения бюджета МО  «Город Ивангород» Кингисеппского муниципального района Ленинградской области – возбуждено уголовное дело по факту получения путем обмана бюджетных средств на сумму 17 428 тыс. руб. при строительстве бассейна. 
В настоящее время данное уголовное дело расследуется ГСУ при ГУВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

- По запросу ГУВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области проверка обоснованности формирования локальной сметы №1 на укрепления конструкций стен здания по адресу: Ленинградская область, дер. Бор, д. 33, лит. А, а также обоснованности приемки выполненных в соответствии с ней ремонтных работ – возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ, по факту хищения денежных средств в сумме 1 141 620 рублей, выделенных на аварийно-восстановительный ремонт указанного здания. 

- По запросу прокуратуры Ленинградской области проверка целевого расходования бюджетных средств направленных на реконструкцию недостроенного здания по лечебно-хирургический корпус ЦРБ города Приозерска – возбуждено уголовное дело в отношении сотрудника администрации МО Приозерский муниципальный район по признакам состава преступления предусмотренного ч. 1 ст. 293 УК РФ.

В настоящее время данное уголовное дело расследуется ГСУ при ГУВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

- Проверка анализа консолидированного бюджета МО «Приозерский муниципальный район» – возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ, по факту хищения путем обмана и злоупотребления доверием денежных средств в сумме  не менее 26000тысяч рублей.

В настоящее время данное уголовное дело расследуется Следственным отделом по городу Приозерску СУ СК РФ по Ленинградской области. 

- Проверка расходования средств областного бюджета, выделенных  МО Всеволожский муниципальный район Ленинградской области – по фактам нарушений законодательства проводится проверка Всеволожским городским прокурором.

- По фактам нарушений законодательства, выявленных в ходе  проведения аудита эффективности использования медицинского оборудования, закупленного для государственных и муниципальных учреждений здравоохранения Ленинградской области в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье», проводится проверка  Приозерской, Волховской, Гатчинской, Кингисеппской, Лужской городскими прокуратурами.

4.4. В 2010 году Контрольно-счетной палатой Ленинградской области в адрес руководителей объектов контроля направлено 13 представлений об устранении выявленных нарушений бюджетного законодательства.

На все представления от руководителей объектов контроля в установленные сроки получены отчеты об устранении выявленных нарушений.

5. Заключение

Создание цельной и стройной системы финансового контроля в Ленинградской области остается важнейшей задачей в деятельности Контрольно-счетной палаты Ленинградской области.

В феврале 2011 года Президент Российской Федерации подписал федеральный закон №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», который вступит в действие с 1 октября 2011 года.
В настоящее время ведется работа по подготовке проекта областного закона «О Контрольно-счетной палате Ленинградской области». 
Вступление в силу указанного выше федерального закона, а также принятие с его учетом соответствующего закона Ленинградской области будет определять дальнейшие правовые основы, принципы, полномочия, задачи, формы и методы работы  контрольно-счетных органов.
В Бюджетном послании Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2010–2012 годах сформулированы основные направления и ориентиры бюджетной политики и задачи органов власти всех уровней на предстоящий период. 

Особо подчеркнута необходимость четко определять приоритеты и цели использования бюджетных средств, ожидаемый эффект и устанавливать индикаторы, позволяющие отслеживать его достижение,  в максимальной степени реализовать программно-целевой принцип планирования и исполнения бюджета.
Приоритеты бюджетной политики и их практическая реализация в процессе исполнения бюджета непосредственно влияют на социальный климат региона и определяют качество жизни населения.
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� Проверка проводилась на выборочной основе совместно с комитетом по строительству Ленинградской области.


� в 2001 году доля средств областного бюджета, направляемых на финансирование региональных целевых программ, составляла 20,2% расходуемых средств областного бюджета, в 2002 году - 15,4%, в 2003 году - 12,8%, в 2004 году - 16,6%, в 2005 году – 11,1%, в 2006 году - 5,9%, в 2007 году – 8,5%, в 2008 году – 13,7%





