PAGE  
23

ОТЧЕТ О РАБОТЕ

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ 

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

за 2011 год

Санкт-Петербург

2012 год

Отчет 
о работе Контрольно-счетной палаты 
Ленинградской области 
за 2011 год

1. Общие итоги работы Контрольно-счетной палаты Ленинградской области в 2011 году
Настоящий отчет подготовлен в соответствии со статьей 19 федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и статьей 19 областного закона от 14 октября 2011 года №77-оз «О контрольно-счетной палате Ленинградской области».
В соответствии с федеральным законом от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (вступил в силу с 1 октября 2011 года) контрольно-счетный орган субъекта Российской Федерации является постоянно действующим органом внешнего государственного финансового контроля и подотчетен законодательному (представительному) органу государственной власти субъекта Российской Федерации.

 Работа Контрольно-счетной палаты Ленинградской области в 2011 году осуществлялась в соответствии с действовавшим областным законом от 9 февраля 2005 года №3-оз «О Контрольно-счетной палате Ленинградской области», Регламентом Контрольно-счетной палаты Ленинградской области.
В соответствии с областным законом от 9 февраля 2005 года №3-оз «О Контрольно-счетной палате Ленинградской области» задачами Контрольно-счетной палаты являлись:

- осуществление контроля за соблюдением бюджетного законодательства главными распорядителями, распорядителями и получателями бюджетных средств Ленинградской области и средств бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов Ленинградской области;

- оказание содействия депутатам Законодательного собрания Ленинградской области в подготовке и рассмотрении проектов областных законов и постановлений Законодательного собрания Ленинградской области, регулирующих бюджетные правоотношения;

- информирование Законодательного собрания Ленинградской области о ходе исполнения областного бюджета и бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов Ленинградской области, о результатах проведенных контрольных и аналитических мероприятий, а также о соответствии действующих нормативных правовых актов Ленинградской области бюджетному законодательству.

Для решения указанных задач Контрольно-счетная палата Ленинградской области осуществляла:

- предварительный контроль в виде экспертизы проектов закона об областном бюджете, проектов иных областных законов, затрагивающих бюджетные правоотношения;

- текущий контроль в виде проверок объектов контроля на предмет соответствия их деятельности бюджетному законодательству;

- последующий контроль в виде внешней проверки отчета об исполнении областного бюджета и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда Ленинградской области.

В целом в 2011 году Контрольно-счетной палатой Ленинградской области в соответствии с Планом проведения контрольных и аналитических мероприятий на 2011 год, утвержденным постановлением Законодательного собрания Ленинградской области от 8 декабря 2010 года №1140, было осуществлено 40 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе 23 контрольных мероприятий, и 17 – экспертно-аналитических. С использованием принципов аудита эффективности было проведено 4 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Всего контрольными мероприятиями было охвачено 210 объектов.

В Ленинградской области принимались меры по повышению эффективности бюджетных расходов. 
Управление государственными расходами представляет собой важную часть бюджетной политики и совершенствование практики бюджетирования представляет собой важный инструмент повышения эффективности и результативности государственных расходов.

В документе «Основные направления бюджетной и налоговой политики Ленинградской области на 2011-2013 годы» отмечалась необходимость разработки Программы  повышения эффективности бюджетных расходов Ленинградской области на период до 2012 года, в основу которой должны быть положены программно-целевые принципы деятельности органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Ленинградской области.
В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 года N 1101-р и в целях создания условий для повышения эффективности деятельности органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Ленинградской области по выполнению государственных функций и обеспечению потребностей населения в государственных услугах, увеличению их доступности и качества, реализации приоритетов и целей социально-экономического развития Ленинградской области постановлением Правительства Ленинградской области от 29.04.2011 N 124 была утверждена Программа повышения эффективности бюджетных расходов Ленинградской области на 2011-2012 годы, в которой, в частности, отмечалось:

«Традиционная бюджетная система не позволяет четко проследить взаимосвязь между выделяемыми бюджетными ресурсами и ожидаемыми результатами их использования, так как зачастую носит сметный характер, основанный не на объемах оказываемых государственных (муниципальных) услуг и не на уровне достижения целей деятельности, а на необходимости содержания существующих мощностей подведомственной бюджетной сети. Бюджетирование, ориентированное на результат, дает возможность соизмерять затраты и результаты, выбирать наиболее эффективные пути расходования бюджетных средств, своевременно оценивать уровень достижения запланированных результатов. В условиях ограниченности бюджетных ресурсов актуальность оптимального расходования средств повышается. Критерием рационального использования ресурсов становится достижение запланированного результата при минимальных затратах, обеспечивающих заданное количество и качество государственных (муниципальных) услуг, определенных стандартом. Эффективное бюджетирование является частью более широкой и общей модели результативного управления и предполагает, что выделение бюджетных ресурсов должно в обязательном порядке подразумевать достижение определенных целей».
В постановлении Правительства Ленинградской области от 29.04.2011 N 124 «Об утверждении Программы повышения эффективности бюджетных расходов Ленинградской области на 2011-2012 годы» было отмечено, что «в настоящее время механизмы бюджетирования, ориентированного на результат, внедрены в сферах здравоохранения, социальной защиты населения, образования, культуры, физической культуры и спорта, отрасли сельского хозяйства».

В числе основных задач бюджетной политики Ленинградской области на 2010-2012 годы - переход к режиму жесткой экономии и эффективности расходования бюджетных средств, предполагающему достижение максимально возможного экономического и социального эффекта от каждого бюджетного рубля.

Однако, несмотря на упомянутые меры, по-прежнему имели место факты нецелевого, неэффективного использования бюджетных средств.

На фоне общего снижения суммы выявленных нарушений законодательства в бюджетно-финансовой сфере более чем в 10 раз (с 3920,4 млн. в руб. в 2010 году до 361,1 млн. руб. в 2011 году) обращает внимание рост выявленных объемов нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств. 
В результате проведенных мероприятий Контрольно-счетной палатой Ленинградской области было выявлено, в том числе:

- нецелевое использование средств – в сумме 27,4 млн. руб. (против 6,2 млн. руб. в 2010 году, рост в 4,4 раза);

- неэффективное использование средств – в сумме 586,5 млн. руб. (против 461,6 млн. руб. в 2010 году, рост в 1,27 раза).
По результатам осуществленных проверок было направлено 15 представлений и предписаний, 17 материалов были направлены в органы прокуратуры и иные правоохранительные органы, возбуждено 1 уголовное дело. В органы государственной власти и органы местного самоуправления было направлено 13 информационных материалов и предложений.
2. Основные результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий
2.1. Внешняя проверка бюджетной отчетности за 2010 год главных администраторов, главных распорядителей средств областного бюджета 
В соответствии со статьей 2644  Бюджетного кодекса Российской Федерации и областным законом «О бюджетном процессе в Ленинградской области» от 26.09.2002 №36-оз (с изменениями) в 2011 году Контрольно-счетная палата Ленинградской области провела внешнюю проверку годовой бюджетной отчетности главных администраторов, главных распорядителей средств областного бюджета за 2009 год, по результатам которой подготовила и представила соответствующее заключение. 
Результаты внешней проверки годовой бюджетной отчетности показали, что ряд главных распорядителей бюджетных средств имели определенные проблемы с качеством бюджетного прогнозирования, не обеспечили свои бюджетные заявки на 2010 год необходимыми расчетами и обоснованиями,  не в полной мере обеспечили надлежащую, в соответствии с требованиями законодательства и нормативных документов, организацию и ведение бухгалтерского учета, допустили нарушение сроков представления бюджетной отчетности.
2.2. Анализ отчета об исполнении областного бюджета Ленинградской области за 2010 год 

Контрольно-счетной палатой Ленинградской области был выполнен анализ оперативных данных об итогах исполнения бюджета Ленинградской области за 2010 год, подготовлено заключение на проект областного закона «Об исполнении областного бюджета Ленинградской области за 2010 год» и аналитическая записка об исполнении областного бюджета Ленинградской области за 2010 год.

При этом было отмечено, что по данным Петростата за 12 месяцев 2010 года в Ленинградской области в целом наблюдается уверенный рост промышленного производства. В Прогнозе социально-экономического развития Ленинградской области на 2011 год и на период до 2013 года прогнозировался индекс промышленного производства в 2010 году  106%. Фактически он составил 114,8%.

Основные характеристики областного бюджета Ленинградской области на 2010 год по доходам и расходам достигнуты не в полном объеме. В областной бюджет Ленинградской области поступило доходов в объеме 105,1% к уточненному плану, что на 18,8% превышает уровень 2009 года. Расходная часть областного бюджета Ленинградской области за 2010 год исполнена  на 96,8% от плановых назначений.  Расходы бюджета по сравнению с 2009 годом возросли на 4,9%. При плановом дефиците 1 миллиард 637,4 миллиона рублей областной бюджет Ленинградской области за 2010 год исполнен с профицитом 2 миллиарда 573,6 миллиона рублей. Исполнение областного бюджета с профицитом связано с перевыполнением плана поступления доходов и с невыполнением плановых расходов.

Как и в предыдущие годы, в 2010 году сохранялась тенденция неравномерного финансирования программной части бюджета на протяжении года. В I квартале 2010 года исполнение по долгосрочным (региональным) целевым программам составило 4,8%, по итогам 6 месяцев – 16,3%, за 9 месяцев – 57,7%, за 2010 год в целом  –  93,9%.

Общее исполнение бюджетных ассигнований по адресной инвестиционной программе в 2010 году составило 91,1% от уточненного плана. Финансирование работ по капитальному ремонту и ремонту региональных автомобильных дорог в 2010 году исполнено на 88,2%. 

Одной из причин неполного освоения средств по этому направлению является, в том числе, не выполнение подрядчиками договорных обязательств по государственным контрактам, заключенным в декабре 2010 года. Следует отметить положительную динамику в этом вопросе. В 2010 году финансирование долгосрочной целевой программы «Совершенствование и развитие автомобильных дорог Ленинградской области на 2009-2011 годы» выросло на 16,5% относительно 2009 года, составив в сумме 4,1 млрд. руб. против 3,5 млрд. руб. в 2009 году.

Одной из причин неполного освоения средств является, в том числе, позднее поступление средств из федерального бюджета. Так, из федерального бюджета на софинансирование ряда мероприятий по здравоохранению денежные средства поступили только 31 декабря 2010 года. 

Снижали результативность бюджетного финансирования имеющиеся случаи нецелевого, неэффективного, необоснованного расхода бюджетных средств. 

2.3. Анализ отчета об исполнении областного бюджета Ленинградской области за I квартал, I полугодие и 9 месяцев 2011 года 

В 2011 году Контрольно-счетная палата Ленинградской области ежеквартально проводила анализ оперативной информации об исполнении  областного бюджета Ленинградской области и направляла его результаты в Законодательное собрание Ленинградской области.

Индекс промышленного производства в январе–сентябре 2011 года по сравнению с соответствующим периодом 2010 года составил 106,8 %. 

Объем продукции всех сельхозпроизводителей в январе–сентябре 2011 года составил 107,7% к уровню января–сентября 2010 года.

Консолидированный бюджет Ленинградской области за 9 месяцев 2011 года исполнен по доходам на 76,8% годового плана, по расходам – на 57,0% от годового плана.

Темпы роста доходов консолидированного бюджета области за 9 месяцев 2011 года по отношению к 9 месяцам 2010 года составили 115,2%, расходов – 108,3% и, при планируемом дефиците, бюджет исполнялся с превышением доходов над расходами.
За 9 месяцев 2011 года в областной бюджет Ленинградской области поступило доходов 80,1% от годового прогноза и на 19,5% больше, чем поступило доходов за аналогичный период 2010 года.

Исполнение расходов составило 63,2% от годовых плановых ассигнований и на 14,8% больше, чем за 9 месяцев 2010 года. 

По заработной плате просроченная кредиторская задолженность составила на 01 октября 2011 года 954,6 тыс. руб. Вся сумма приходится на муниципальные бюджеты.

В течение 9-ти месяцев 2011 года в депозиты кредитных организаций было размещено средств областного бюджета всего на сумму 17 600,0 млн. руб. на срок от 32 до 182 дней.

По состоянию на 01 октября 2011 года действовало 40 долгосрочных (региональных) целевых программ с общей суммой годовых ассигнований 10 727,7 млн. руб. Общая сумма финансирования этих программ за 9 месяцев 2011 года составила 4 726,6 млн. руб. или 44,1%, 4 программы не финансировались. Первоначальные ассигнования на реализацию программ были увеличены на 5 015,9 млн. руб. или в 1,8 раза..

Учитывая необходимость модернизации и усовершенствования процесса обработки информации и внедрения новых технологий, в связи с существенно усложнившейся формой и увеличением объема материалов, в целях оптимизации документооборота, сокращения бюджетных расходов,  начиная с отчета на 01 июня 2010 года Контрольно-счетная палата Ленинградской области перешла на электронный документооборот с Комитетом финансов Ленинградской области в части получения ежемесячных материалов о ходе исполнения бюджета Ленинградской области.

3. Основные нарушения, выявленные в ходе проведенных  контрольных мероприятий
Муниципальные образования Ленинградской области, помимо собственных доходов, получают значительный объем финансовой поддержки из бюджетов других уровней. Однако не во всех случаях обеспечивают целевое и эффективное использование этих средств.

Бюджеты Лужского муниципального района и Лужского городского поселения в 2009-2010 годах фактически являлись дотационными. Собственные доходы бюджета Лужского района не превышали 22%.

Контрольно-счетной палатой Ленинградской области было установлено, что значительная часть средств областного бюджета выделенных на реализацию Плана мероприятий по экономическому развитию Лужского муниципального района использовались не эффективно.

Смонтированные водоочистительные станции в пос. Ретюнь и пос. Серебрянский фактически не работают. В результате, средства областного бюджета в сумме более 14 млн. руб., выделенные на реконструкцию водозаборных сооружений в 2009-2010 годах, потрачены не эффективно.

Средства областного бюджета на устойчивое функционирование предприятий жилищно-коммунального хозяйства г.Луги и Лужского района  12 млн. руб. использованы не по целевому назначению.

На основании областного закона «Об областном бюджете Ленинградской области на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов» муниципальному образованию «Кингисеппское городское поселение» Кингисеппского муниципального района Ленинградской области на подготовку и проведение мероприятий, посвященных 83-й годовщине со дня образования Ленинградской области, было выделено 100 000 тыс. руб. 

Выборочной проверкой целевого и эффективного использования этих средств установлены финансовые нарушения в объеме 1/3 части выделенной суммы, в том числе:

- необоснованное использование бюджетных средств в сумме  1641 тыс. руб.;
- неэффективное использование бюджетных средств в сумме 12500 тыс. руб.;

- иные нарушения в сумме 19500 тыс. руб.

Из выделенных на проведение ремонтно-реставрационных работ и на содержание воинских захоронений и памятников к празднованию 65-летия Великой Отечественной войны  средств областного бюджета Ленинградской области в сумме 15000,0 тыс. руб. выявлено финансовых нарушений (неэффективное и необоснованное использование средств) в сумме 1248,87 тыс. руб. или 8,3%.

         Комитет по молодежной политике Ленинградской области в 2010 году в рамках реализации долгосрочных целевых программ обеспечил проведение мероприятий по  гражданско-патриотическому воспитанию молодежи, поддержке деятельности общественных объединений, реализующих молодежную политику, профилактике асоциального поведения в подростковой и молодежной среде, поддержке творческой и талантливой молодежи, работе со студенческой и профессионально обучающейся молодежью с общим количеством участников 35 470 человек.

Запланированные значения плановых показателей в соответствии с постановлением Правительства Ленинградской области от 25 декабря 2010 года N 360 «Об утверждении целей и задач государственной политики Ленинградской области и планов деятельности по их реализации на 2010-2012 годы, систем сбалансированных показателей деятельности органов исполнительной власти Ленинградской области» выполнены в полном объеме.

В то же время выявлены проблемы.

При анализе  проекта доклада Комитета по молодежной политике Ленинградской области о результатах и основных направлениях деятельности на 2012–2014 годы вызывает сомнение возможность обеспечения достоверности результатов по некоторым показателям, так по 20 целям долгосрочной целевой программы «Основные направления реализации молодежной политики Ленинградской области на 2012-2014 годы» установлено всего 6 результирующих показателей достижения цели Программы, связанных только с привлечением количества участников мероприятий

На заседании Правительства Ленобласти 27 января 2011 года председатель Комитета по молодежной политике А.А.Данилюк привела данные социологического исследования, проведенного Северо-западной Академией государственной службы:

«… в результате социологического исследования выяснилось, что более 27% молодых жителей Ленинградской области покинули бы пределы Российской Федерации хоть сегодня, если бы имели возможность. У 37% есть претензии не столько к России, сколько к Ленинградской области в частности – именно столько молодых людей хотят покинуть свою малую родину навсегда, но уже сменив родные места на иные регионы России… 

… 25% молодежи хотят покинуть Ленобласть из-за безработицы, 21% - из-за проблемы повышения материального благополучии, 17% - из-за проблем получения высшего образования. При этом, первым в рейтинге приоритетов молодежи Ленобласти находится личное благополучие (38%), вторым идет благополучие семьи (15%). В конце списка, на 14 месте из 18 находится такая ценность, как Родина…»
. 

В результате выполнения мероприятий долгосрочной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Ленинградской области  на  2009-2010 годы» доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, по состоянию на 01 января 2010 года составила 17,3% (282754 чел.) при установленном плановом значении 15%.  Значение данного показателя в Российской Федерации за 2009 год составило 17,3%, а в Северо-Западном федеральном округе – 15,7%.

Не выполнены три из пяти индикаторов реализации Программы: 

- доля женщин, систематически занимающихся физической культурой и спортом, по состоянию на 31 декабря 2010 года составила 12,9% (113767 чел.) при плановом значении 14,0% (124000 чел.);

- доля сельского населения – 11,8% (64583 чел.) при плановом значении 12%, (65700 чел.);

- доля инвалидов – 3,3% (5487 чел.) при плановом значении 6% (9650 чел.).

Из-за отсутствия разработанных и утвержденных показателей бюджетной и экономической эффективности оценка эффективности   Программы носит неполный характер.

 Общая сумма финансовых нарушений составила   6320,764  тыс. руб., в том числе: недостача  основных средств  501,73  тыс. руб., необоснованное использование  бюджетных средств  1513,771  тыс. руб., неэффективное использование  бюджетных средств  2519,113  тыс. руб., нецелевое использование бюджетных средств 106,1 тыс. руб. и т.п.
Объем финансирования долгосрочной целевой программы «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов в Ленинградской области» на 2009-2010 годы»  был утвержден за счет средств областного бюджета Ленинградской области в сумме 7 560,0 тыс. руб. (35% от  первоначального объема).   

Изменённая  Программа не содержала никаких мероприятий, направленных на повышение качества жизни, реабилитации и государственной  социальной  поддержки общественной интеграции пожилых людей. 

В  результате реализации мероприятий Программы увеличилось число инвалидов, обеспеченных техническими средствами в основном  за счет приобретенных не дорогих технических средств. В то же время не достигнуты плановые показатели по трудоустройству  инвалидов и увеличению доли инвалидов, охваченных социально значимыми мероприятиями. 

Экономия бюджетных средств за два года составила только 1,8 тыс. руб. или 1,77%  от ожидаемой суммы 233,2 тыс. руб., а дополнительные поступления в бюджет  при плановом показателе 1116,0 тыс. руб. составили 2,9  тыс. руб. или только 0,25%.

Сумма не эффективного использования составляет 58,2% от суммы, выделенной на реализацию Программы.

Данные отчета Комитета о достижении показателей социальной, бюджетной и экономической эффективности реализации Программы за 2009, 2010 годы недостоверны. 

Проверка использования средств областного бюджета на строительство объектов жилищно-гражданского назначения и объектов социальной сферы в рамках реализации Адресной инвестиционной программы за счет средств областного бюджета на 2010 год и на 2011 год показала, что большинством заказчиков не осуществлялось должного контроля за ходом строительных работ. Приписки числившихся выполненными работ выявлены в размере 1,7 млн. руб.

Неэффективное использование бюджетных средств по объектам социальной сферы составило 139,6 млн. руб.

Согласно паспорту долгосрочной целевой программы «Совершенствование и развитие автомобильных дорог Ленинградской области на 2009-2020 годы» (далее – Программа), первоочередной целью Программы является повышение эффективности и безопасности функционирования сети региональных автомобильных дорог Ленинградской области. За 2010 год объем работ по мероприятиям Программы был выполнен на 86,9%. В результате реализации мероприятий Программы за 2010 год введено в эксплуатацию участков автомобильных дорог, протяженностью 407,333 км.
Объем работ по строительству и реконструкции автомобильных дорог за 2010 год был выполнен лишь на 62,8%. Основная причина – подрядчиком (ГП «Лодейнопольское ДРСУ») не были выполнены обязательства по государственному контракту, заключенному в ноябре 2010 года, на выполнение работ по реконструкции участка автодороги «Лодейное Поле-Вытегра» на сумму 258,8 млн. руб. Отдельными подрядчиками нарушены договорные обязательства по срокам выполнения проектно-изыскательских работ. Объем незавершенных строительством (реконструкцией) работ за 2010 год увеличился по сравнению с его объемом на начало 2010 года на 7,2% (по состоянию на 01.01.2011 – 6,8 млрд. руб.).

В составе объектов незавершенных строительством, по состоянию на 01.01.2011, числились 44 объекта, из которых по 32-м объектам строительные работы не производились более десяти лет. Расходы бюджетных средств на строительство (реконструкцию) 32-х объектов, числящихся длительное время в составе объектов незавершенного строительства, составили 549, 0 млн. руб.


Имели место факты не предъявления ГУ «Ленавтодор» исковых требований к подрядчикам, не соблюдавшим условия госконтрактов и сроки исполнения работ по строительству и ремонту объектов. 

В связи с тем, что объект реконструкции – «Мостовой переход через реку Сторожевая» не был сдан в эксплуатацию в установленные государственным контрактом сроки в соответствии с требованиями статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации неэффективное использование средств областного бюджета составило 128,9 млн. руб., федерального бюджета – 157 млн. руб.

Произведенные в 2007-2009 годах ГУ «Ленавтодор» за счет средств областного бюджета расходы на капитальный ремонт автомобильной дороги «Волхов-Бабино-Иссад» в общей сумме 76 766,8 тыс. руб., нельзя признать эффективными из-за возникновения разрушений на всем протяжении дороги.

По состоянию на 01.01.2011 были достигнуты следующие значения показателей эффективности долгосрочной целевой программы:

По отношению к уровню 2009 года, в 2010 году произошло снижение общей аварийности на региональных автомобильных дорогах на 2,4%. В то же время число раненых увеличилось на 38,2%, количество погибших – на 25,8%. 

По состоянию на 01.01.2010 не имел связи с автомобильными дорогами с твердым покрытием 761 населенный пункт; по состоянию на 01.01.2011 количество таких населенных пунктов возросло до 783.

Показатель оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти Ленинградской области «Доля региональных автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованием, от общей протяженности региональных автомобильных автодорог» в 2010 году фактически соответствовал плановому показателю – 61,5%.

Первоначально общий объем финансирования расходов на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы «Развитие и государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в Ленинградской области на 2009-2013 годы»  на период 2009-2011 годов за счет всех источников финансирования планировался в сумме 240 360,0 тыс. руб., с учетом изменений запланирован в сумме 743 569,9 тыс. руб. Увеличение плановых показателей составило 503 209,9 тыс. руб., что в 2 раза больше первоначально запланированной суммы. 

Исполнение по итогам 2009 года составило 103 %, в 2010 году - 87,68% от запланированного объема финансирования.  Всего в 2010 году в рамках Программы не исполнено бюджетных назначений на сумму  31 526,82  тыс. руб. 

За период 2009-2010 годов и первое полугодие 2011 года, по большинству показателей деятельности малых и средних предприятий,  отмечена положительная динамика:

-  количество субъектов  малых и средних  предприятий по состоянию на 1 января соответствующего года составило: в 2008 году – 48,2 тыс., в 2009 году – 51,7 тыс., в 2010 году – 53,0 тыс., в первом полугодии 2011 года – 54,8 тыс.;

- за 2010 год оборот малых предприятий (без микро) по всем видам экономической деятельности составил 98,2 млрд. руб. или 144% к уровню 2009 года; 

- инвестиции в основной капитал малых предприятий (без микро) в 2010 году составили 15,5 млрд. руб., что в 6,4 раза больше уровня 2009 года. 

В целом, запланированные целевые задания (индикаторы реализации) в 2009 году достигнуты на 90%,  в 2010 году – на 88%. 

По некоторым мероприятиям Программы отмечено существенное превышение фактически достигнутых результатов над запланированными.

Расчет показателей бюджетной эффективности производился с использованием неполной и недостоверной информации. Отчеты о хозяйственной деятельности субъектов предпринимательской деятельности поступили от 80 процентов субъектов. Показатели поступления налогов  в бюджет завышены в среднем на 40%. При этом  показатель объема налоговых поступлений от субъектов малых и средних предприятий на один рубль средств государственной поддержки из областного бюджета Ленинградской области рассчитан в целом некорректно.

Согласно расчету за 2010 год, произведенному путем деления объема налоговых поступлений в областной бюджет Ленинградской области на объем государственной поддержки из областного бюджета Ленинградской области,  объем налоговых поступлений составил 1,97 рубля на один рубль средств государственной поддержки, а не 4,78 рубля, как указано в отчете.

Оценка эффективности   Программы носит неполный характер и не может дать объективной и достоверной оценки достижения запланированных целей, а также выполнения задач государственной социально-экономической политики.
Общая сумма  нарушений составила     3050,74 тыс. руб., в том числе использование бюджетных средств с нарушением требований федерального законодательства в сумме 2 615,0 тыс. руб.,  необоснованное использование  бюджетных средств   411,44  тыс. руб., неэффективное использование  бюджетных средств   24,3  тыс. руб. 
4. Анализ эффективности мер финансовой поддержки профилактики правонарушений, агропромышленного комплекса, здравоохранения и  налоговых льгот из бюджета Ленинградской области показал следующее.

Поддержка агропромышленного комплекса

По совокупности показателей эффективности сельскохозяйственного производства в 2007–2010 годах среди субъектов Российской Федерации агропромышленный комплекс Ленинградской области занимает рейтинговое место в первой десятке. 

Экономический механизм поддержки стимулирования и развития агропромышленного комплекса соответствует государственной социально-экономической политике, направленной на устойчивое развитие сельского хозяйства.

Показатели социальной, бюджетной и экономической эффективности реализации мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008 — 2012 годы, установленные для Ленинградской области согласно Соглашений о предоставлении субсидий на поддержку сельскохозяйственного  производства, заключенных Правительством Ленинградской области с Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, по годам выполнялись не полностью. Из 41 показателя в 2008 году не выполнены 14 показателей, в 2009 году не выполнены 20 показателей, в 2010 году не выполнены 16 показателей.

При определении размеров бюджетного финансирования агропромышленного комплекса не проводились необходимые экономические обоснования отдачи от выделяемых средств, не рассчитывались показатели эффективности поддержки.  Имеются проблемы полноты и достоверности статистической информации. 

Различные формы бюджетной поддержки пополняют оборотные средства предприятий АПК, позволяют привлечь кредиты коммерческих банков, улучшить их финансовые показатели, однако не решают коренным образом проблему недостаточной рентабельности или убыточности отдельных направлений сельскохозяйственного производства.

Так, если количество прибыльных предприятий (с учетом субсидий) составило в 2010 году 144, то без учета субсидий таких предприятий  было только 78. Количество убыточных предприятий в 2010 году с учетом субсидий 42, а без учета субсидий 108. Доля убыточных предприятий в общем количестве сельхозпредприятий в 2007-2010 годах составляла 19–20%. Отмечается тенденция роста убыточности продукции животноводства за счет производства мяса крупного рогатого скота. 

Субсидирование затрат, которое переходит на III-IV кварталы года,  отрицательно сказывается на финансовом состоянии предприятий, которые вынуждены брать краткосрочные кредиты для приобретения оборотных средств, необходимых для проведения посевных работ.

Несмотря государственную поддержку и внедрение новых передовых технологий, техники,  оборудования и т.п. сохраняется заметная зависимость результатов работы АПК от погодных условий.
Бюджетная поддержка здравоохранения

В документе «Бюджетная стратегия Российской Федерации до 2023 года» 
повышение доступности и качества государственного здравоохранения отнесено к приоритетным направлениям и важнейшим задачам нового этапа государственной бюджетной политики.

Объемы финансирования долгосрочной целевой программы «Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями, обеспечение безопасного материнства и детства в Ленинградской области» (далее – «Программа») за период 2006 – 2011 годов определялись без использования методик расчета.

При положительной динамике финансирования данной программы ряд показателей, характеризующих ее исполнение, то снижаются, то возрастают.

Комитет по здравоохранению не поясняет, связаны ли такие колебания с повышением качества и уровня первичной диагностики, возможностью выявления заболеваний на более ранних стадиях, чем в предыдущие годы, какими-либо иными объективными или субъективными факторами.

Например, заболеваемость всеми формами туберкулеза на 100 000 всего населения то росла, то снижалась. При этом сохраняются высокими показатели распространенности и смертности от туберкулеза. Не выполнен показатель выявления туберкулеза при профилактических осмотрах взрослых из-за большого количества асоциальных больных, не проходящих профилактических осмотров и диспансеризации. В то же время по информации Комитета по здравоохранению Ленинградской области бюджетная эффективность составила 171150,0 тыс. руб. вследствие уменьшения затрат на лечение и обследования больных за счет снижения распространенности заболевания туберкулезом.

В Информации об итогах реализации региональной целевой программы «Предупреждение и борьба с заболеваниями социального характера и развитие материально-технической базы учреждений здравоохранения в Ленинградской области на 2005-2008 годы в подразделе «Подпрограмма «Онкология» отмечается, что по итогам работы достигнуты запланированные показатели  увеличения числа впервые выявленных больных первой и второй  стадий заболевании. В то же время при I–II стадиях уровень так называемой пятилетней выживаемости составляет в США 98%, в России – 63%.

Доля граждан, состоящих на диспансерном учете с хроническими заболеваниями, и число заболевших по основным классам болезней растет.

За годы реализации программы достигнуто снижение смертности. Предотвращено за период с 2006 по 2010 годы 7 068 смертельных случаев.

Укомплектованность лечебных учреждений врачами колеблется от 60,6% до 65,0%, средним медицинским персоналом от 68,3% до 73,5%. Из-за низкой укомплектованности кадров коэффициент совместительства существенно влиял на размер средней заработной платы.

Исходя из представленной информации не представляется возможным:

- объективно оценить достаточность обеспечения учреждений здравоохранения необходимыми оборудованием и материалами;

- определить существовавшую потребность в капитальном и текущем ремонтах зданий учреждений здравоохранения и, соответственно, оценить, насколько эта потребность была удовлетворена.

Одной из составных частей модернизации системы здравоохранения в 2011-2012 годах является ее информатизация. Целью программы было создание единой государственной информационной системы в здравоохранении: компьютеризация рабочих мест, создание локальных сетей во всех лечебно-профилактических учреждениях, внедрение электронной медицинской карты и электронных регистров и т.д. В период 2011 – 2013 годов планируется автоматизировать формирование медицинской статистики для снижения доли ручного труда с 35,4% автоматически обрабатываемых форм в 2011 году до 41,5% в 2013 году. 

По данным, представленным Комитетом по здравоохранению Ленинградской области, поставки медицинского оборудования в рамках реализации мероприятий региональных целевых программ в 2006 году начались в июне, в 2007 году – в июле, в 2008 году – в мае, в 2009 году – в декабре, в 2010 году – в июле, лекарственных препаратов и инвентаря в 2006 году – в ноябре, в 2007 году – в июле, в 2008 году – в мае, в 2009 году – в сентябре, в 2010 году – в июне.

В аналитических и отчетных материалах Комитета по здравоохранению Ленинградской области отсутствует информация, позволяющая оценить достаточность выделенных бюджетных ассигнований и обеспеченность контингента лекарственными средствами.

Среди факторов, определяющих ситуацию в сфере здравоохранения – позднее,  в конце года, поступление денежных средств из федерального бюджета на осуществление государственных полномочий. 

Финансирование профилактики правонарушений

Анализ ситуации, обоснование целей и задач долгосрочных целевых программ "Профилактика правонарушений в Ленинградской области" на 2007-2009 годы и на 2010-2012 годы  показывает, что были достигнуты определенные положительные результаты в уменьшении числа некоторых видов преступлений. Наиболее заметные успехи отмечаются в части снижения количества преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии. В то же время по некоторым видам преступлений были утрачены положительные сдвиги в динамике и произошел их рост в 2010 году, а также предполагается рост в 2011-2012 годах.

Остается сложной наркоситуация. Уровень распространения потребления наркотиков в Ленинградской области превышает средний по Российской Федерации.

Остается проблемным вопрос достоверности статистики преступности.

Скачки в количестве зарегистрированных правонарушений и разнонаправленные тенденции уровней преступности  в муниципальных образованиях свидетельствуют не только об эффективности работы правоохранительных и иных уполномоченных органов, но и об уровне и тенденциях социально-экономической ситуации на разных административных территориях региона, социальном благополучии населения, уровне жизни.

5. Экспертно-аналитическая работа

Контрольно-счетная палата Ленинградской области в процессе работы в 2011 году проверяла устранение отмеченных ранее нарушений и недостатков, проводила экспертизу действующих нормативных правовых актов.

В целом в 2011 году по поручению Законодательного собрания Ленинградской области Контрольно-счетная палата Ленинградской области подготовила 119 заключений на проекты областных законов, из них 9 заключений на проекты областных законов «О внесении изменений в областной закон «Об областном бюджете Ленинградской области на  2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов».

При анализе предлагаемых изменений параметров областного бюджета отмечалось в ряде случаев отсутствие достаточных обоснований и пояснений, в связи с чем Комитет финансов Ленинградской области представлял дополнительную информацию к законопроектам.

При внесении изменений в доходную часть областного бюджета не представлялась оценка ожидаемого поступления по доходам в целом и в разрезе конкретных доходных источников.

В заключении на проект областного закона «Об областном бюджете Ленинградской области на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» Контрольно-счетная палата Ленинградской области отметила, что законопроект в основном содержит пояснения по планируемым показателям доходов и расходов областного бюджета, а также:

- недостаточную точность оценок потенциала доходов, что определяется общей неопределенностью посткризисной ситуации в экономической и финансово-кредитной сфере;

- наличие резервов роста доходной базы бюджетной системы Ленинградской области, в том числе за счет улучшения налогового администрирования;

- необходимость выделения дополнительных средств областного бюджета для финансирования социально значимых отраслей, направлений, программ, капитальных вложений;

- возможность корректировки бюджетных назначений по результатам мониторинга эффективности бюджетных затрат и достижения целей и задач бюджетной политики;

- необходимость внесения изменений в доходную часть областного бюджета Ленинградской области в процессе его исполнения в предстоящий период.

В феврале 2012 года в областной бюджет Ленинградской области  на 2012 год были внесены следующие изменения:  увеличены доходы  в сумме  3 623 507,5 тыс. руб., расходы в сумме 3 916 018,6 тыс. руб., дефицит в сумме 292 511,1  тыс. руб.

Представители Контрольно-счетной палаты Ленинградской области регулярно участвовали в работе постоянных комиссий Законодательного собрания Ленинградской области при рассмотрении отчетов о проведенных палатой контрольных мероприятиях и заключений палаты на проекты областных законов.

Председатель Контрольно-счетной палаты Ленинградской области Ларькин А.В. принимал участие в работе Ассоциации контрольно-счетных органов России, а также отделения АКСОР по Северо-Западному федеральному округу. 

6. Взаимодействие с территориальными органами федеральной власти. Направление и исполнение представлений об устранении выявленных нарушений
С целью координации деятельности с правоохранительными органами Контрольно-счетной палатой Ленинградской области заключены Соглашения о порядке взаимодействия с Прокуратурой Ленинградской области и Главным управлением внутренних дел по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

В рамках указанных соглашений Контрольно-счетная палата Ленинградской области информирует указанные органы о планах проведения контрольных мероприятий, проводит периодические сверки направленных в адрес правоохранительных органов материалов, направляет в адрес данных органов материалы проверки в случае выявления в ходе контрольных мероприятий нарушений действующего законодательства РФ.

Контрольно-счетной палатой Ленинградской области в 2011 году в адрес правоохранительных органов Ленинградской области по итогам контрольных мероприятий были направлены материалы по 17 проведенным контрольным мероприятиям, возбуждено 1 уголовное дело.

В 2011 году Контрольно-счетной палатой Ленинградской области в адрес руководителей объектов контроля направлено 15 представлений об устранении выявленных нарушений бюджетного законодательства.

7. Взаимодействие Контрольно-счетной палаты Ленинградской области со Счетной палатой Российской Федерации и региональными контрольно-счетными органами в 2011 году

В 2011 году Контрольно-счетной палатой Ленинградской области было продолжено тесное взаимодействие со Счетной палатой Российской Федерации и Ассоциацией контрольно-счетных органов России, принималось участие в научно-практических мероприятиях.

В сентябре 2011 года состоялась конференция  Ассоциации контрольно-счетных органов России «Государственная власть и финансовый контроль. Совершенствование взаимодействия как основа усовершенствования системы государственного финансового контроля в Российской Федерации», посвященная 15-летию образования Контрольно-счетной палаты Ленинградской области.
Открывая конференцию, Губернатор Ленинградской области В.П.Сердюков отметил, что Ленинградская область – это регион в котором одним из первых появился орган внешнего финансового контроля, ставший полноправным участником бюджетного процесса, и в области налажен эффективный контроль за доходами и расходами областного бюджета.  

Была отмечена работа Контрольно-счетной палаты Ленинградской области как надежного помощника Законодательного собрания Ленинградской области.

8. Взаимодействие Контрольно-счетной палаты Ленинградской области с органами муниципального финансового контроля в 2011 году

В 2011 году Контрольно-счетная палата Ленинградской области продолжила свое взаимодействие с муниципальными органами в сфере организации муниципального финансового контроля.

Современная ситуация в экономике страны и общественное развитие сформировали новые требования к государственному контролю. Стала очевидной необходимость расширения сферы деятельности государственных финансово-контрольных органов, прежде всего внешнего финансового контроля, при существенном  повышении их ответственности за результативность проводимых контрольных мероприятий.

В 2011 году начался новый этап формирования системы внешнего финансового контроля в связи с вступлением в силу Федерального закона  от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований». Закон определил единые подходы к статусу, полномочиям, порядку организации и деятельности  органов внешнего финансового контроля.

Именно поэтому приоритетным направлением деятельности для для Совета органов финансового контроля совместно с  Советом муниципальных образований  являлась работа по приведению законодательства  Ленинградской области и муниципальных районов в соответствие с Федеральным законом от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ. Эта задача была предметом детального обсуждения на заседаниях Совета. Контрольно-счетная палата  осуществляет мониторинг реализации данного закона на территории  Ленинградской области.  Членам Совета были доведены разработанные комиссией ассоциации контрольно-счетных органов России (АКСОР) типовые Положения о контрольно-счетном органе муниципального образования с коллегией и без коллегии, предложения по реестру муниципальных должностей и должностей муниципальной службы, методика расчета штатной численности в контрольно-счетном органе муниципального образования. Кроме того, сотрудниками Контрольно-счетной палаты оказывалась методическая помощь членам Совета в форме консультаций при разработки положений о контрольно-счетном органе муниципального образования, а также при подготовке Соглашений о передаче полномочий по проведению контрольно-аналитических мероприятий от муниципальных образований городских и сельских поселений, которые не могут позволить себе содержать собственный орган внешнего финансового контроля, на районный уровень. 

В результате проделанной работы, по состоянию на 01.01.2012 года в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ контрольно-счетные органы созданы в 9 муниципальных районах и Сосновоборском городском округе. Кроме того, контрольно-счетные органы созданы в 3 городских поселениях, из них в Сертоловском городском поселении контрольно-счетная палата  создана со статусом юридического лица.
Работа по приведению муниципальных правовых актов, регламентирующих деятельность контрольно-счетных органов муниципальных образований в соответствие с Федеральным законом от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ не закончена и Контрольно-счетная палата совместно с Советом органов финансового контроля, а также с Советом муниципальных образований Ленинградской области  продолжит работу в этом направлении и в 2012 году.

На десятой конференции Союза муниципальных контрольно-счетных органов России  (МКСО) проходившей в городе Томске, в члены Президиума Союза МКСО была избрана председатель Контрольно-счетной комиссии муниципального образования Тихвинский муниципальный район, член Совета органов финансового контроля С.В.Малашук. 

В 2011 году Президиумом Совета начата работа по разработке единого унифицированного классификатора нарушений. Это очень актуально в связи с вступлением в силу Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ, в соответствии с которым должностные лица  контрольно-счетных органов наделяются полномочиями по составлению протоколов  об административных правонарушениях. Наличие единой системы классификации нарушений и санкций позволит выявлять наиболее общие нарушения, быстро реагировать на них, проводить аналитическую работу. Проект классификатора обсуждался на заседании Совета  в декабре 2011 года, члены Совета внесли свои предложения в проект классификатора. В настоящее время работу над проектом унифицированного классификатора нарушений проводит и научно-методический совет АКСОР. 

Одним из важнейших направлений  работы Совета  остается работа  по  подготовке  и обучению кадров для работы в органах муниципального контроля. В 2011 году на всех  заседаний Совета выступали сотрудники Контрольно-счетной палаты Ленинградской области. В своих выступлениях  они делились опытом проведения отдельных контрольно-аналитических мероприятий, в том числе  рассматривались следующие вопросы:

 - методика проверки использования бюджетных средств, выделенных организациям и предприятиям жилищно-коммунальной сферы, на реализацию инвестиционных программ; 

- итоги проверки средств областного бюджета Ленинградской области, выделенных на празднование дня образования Ленинградской области в 2010 году в г.Кингисеппе.
- информация о концепции проекта Федерального закона «О федеральной контрактной системе». 

Важнейшей задачей в текущем 2012 году является дальнейшая реализация Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ на территории Ленинградской области и формирование единой системы внешнего финансового контроля, включающего в себя федеральный, региональный и муниципальный финансовый контроль. 

9. Информационная деятельность

Деятельность Контрольно-счетной палаты Ленинградской области в 2011 году регулярно освещалась на интернет порталах Законодательного собрания Ленинградской области и Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации, в средствах массовой информации.

10. Заключение

В феврале 2011 года Президент Российской Федерации подписал федеральный закон от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».
В сентябре 2011 года Законодательное собрание Ленинградской области приняло областной закон «О контрольно-счетной палате Ленинградской области» (от 14 октября 2011 года №77-оз).
Вступление в силу указанного выше федерального закона, а также принятие с его учетом соответствующего закона Ленинградской области будет определять дальнейшие правовые основы, принципы, полномочия, задачи, формы и методы работы  Контрольно-счетной палаты Ленинградской области.
Согласно статье 9 областного закона от 14 октября 2011 года №77-оз Контрольно-счетная палата Ленинградской области осуществляет следующие основные полномочия:

- экспертиза проектов областных законов о бюджете Ленинградской области и о бюджете территориального государственного внебюджетного фонда, финансово-экономическая экспертиза проектов областных законов Ленинградской области в части, касающейся расходных обязательств Ленинградской области;

- контроль за исполнением бюджета Ленинградской области и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда, за законностью и результативностью  использования средств бюджета Ленинградской области, средств бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов;

- внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджета Ленинградской области и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда;

 - подготовка информации о ходе исполнения бюджета Ленинградской области, бюджета территориального государственного внебюджетного фонда, о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и представление такой информации в Законодательное собрание Ленинградской области и Губернатору Ленинградской области;

- иные полномочия в сфере внешнего государственного финансового контроля, установленные федеральными законами, Уставом Ленинградской области и областными законами Ленинградской области.

В Бюджетном послании Президента Российской Федерации сформулированы основные направления и ориентиры бюджетной политики и задачи органов власти всех уровней на предстоящий период. 

Бюджетная политика должна быть нацелена на улучшение условий жизни человека, адресное решение социальных проблем, повышение качества государственных и муниципальных услуг.
В соответствии с  планом работы Контрольно-счетной палаты Ленинградской области на 2012 год предусмотрено осуществление комплекса контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, обеспечивающего реализацию задач и функций, возложенных на нее областным законом от 14 октября 2011 года №77-оз. 

Будет осуществляться контроль за использованием государственных средств, направляемых на финансирование мероприятий по реализации целей и  задач, определенных в Бюджетном послании Президента Российской Федерации, Основных направлениях бюджетной и налоговой политики Ленинградской области.
Динамика поступления доходов в бюджеты всех уровней неразрывно связана с темпами социально-экономического развития региона, так как именно процессы, происходящие в экономике, влияют на формирование потенциала доходов бюджетов всех уровней. Поэтому в 2012 году будет продолжен регулярный мониторинг и анализ динамики показателей социально-экономического развития Ленинградской области во взаимосвязи с ходом выполнения областного закона от 5 декабря 2011 года № 98-оз "Об областном бюджете Ленинградской области на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов". 

Достижение намеченных целей неразрывно связано с поддержанием и совершенствованием всех видов обеспечения контрольно-ревизионной и экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетной палаты Ленинградской области  как постоянно действующего органа государственного финансового контроля.
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