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Законодательное собрание Ленинградской области заслушало отчет Контрольно-счетной палаты Ленинградской области по итогам проведенного контрольного мероприятия «Проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на проектирование, строительство и реконструкцию объектов адресной инвестиционной программы, финансируемой за счет средств областного бюджета Ленинградской области за 2015 год и 9 месяцев 2016 года (на выборочной основе)»
В ходе проведения проверки было установлено следующее. 
Структура АИП формировалась на основе 10 государственных программ Ленинградской области и непрограммной части.
На реализацию мероприятий адресной инвестиционной программы, в соответствии с законом об областном бюджете, на 2015 год утверждены бюджетные ассигнования в сумме 9 млрд. руб.

Мероприятия АИП за счет средств областного бюджета на 2015 год исполнены на сумму 6,9 млрд. руб. или 77,1% от плана. Не выполнены мероприятия на сумму 2,1 млрд. руб. 
Основной причиной невыполнения мероприятий ряда государственных программ являлась необходимость корректировки проектных решений.
В соответствии с областным законом об областном бюджете Ленинградской области на 2016 год на реализацию мероприятий АИП в 2016 году утверждены бюджетные ассигнования в сумме 12,4 млрд. руб.
Мероприятия АИП за счет средств областного бюджета за 9 месяцев 2016 года исполнены на сумму 4 млрд. руб. или 32,4% от уточненного плана.
Основные причины несвоевременного освоения бюджетных средств за 9 месяцев 2016 года являлись:

- отсутствие в полном объёме необходимой рабочей документации;

- низкое качество проектной документации и её неактуальность;

- включение в государственную программу «Развитие общего и профессионального образования Ленинградской области» объектов без наличия утверждённой в установленном порядке проектно-сметной документации.
Отсутствует в полной мере ответственность исполнителей за принятие решения на всех этапах строительства: технико-экономического обоснования строительства, подготовки технических условий, выделения земельного участка, проектирования, государственной экспертизы, конкурсных процедур и заключения контракта, выполнения строительно-монтажных и пусконаладочных работ.
В рамках контрольного мероприятия, были проведены проверки использования средств областного бюджета  проектирование и строительство ряда объектов.

Материалы проверки проектирования и строительства крытого плавательного бассейна в г. Ивангород были направлены в Прокуратуру Ленинградской области.
Отчет Контрольно-счетной палаты Ленинградской области для сведения направлен Губернатору Ленинградской области.
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