На  заседании Законодательного собрания Ленинградской области был рассмотрен и утвержден  Отчет Контрольно-счетной палаты Ленинградской области о проведении контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования субсидий, выделенных на реализацию мероприятий по установке автоматизированных индивидуальных тепловых пунктов с погодным и часовым регулированием в рамках подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Ленинградской области на 2014-2016 годы» Государственной программы Ленинградской области «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области».
Данный Отчет бал рассмотрен ранее на рабочем совещании, которое провел  Губернатор Ленинградской области А.Ю. Дрозденко.
С информацией по Отчету о проведении контрольного мероприятия выступил Председатель Контрольно-счетной палаты Ленинградской области А.В. Ларькин и Аудитор Контрольно-счетной палаты Ленинградской области С.В. Гнилицкий. 
По результатам рабочего совещания Комитету по топливно-энергетическому комплексу Ленинградской области  поручено разработать типовой план реализации мероприятий по установке автоматизированных индивидуальных тепловых пунктов в жилищном фонде муниципального образования Ленинградской области, предусматривающего условия определения и экспертизы стоимости работ по установке автоматизированных индивидуальных тепловых пунктов, объем расходов на последующую эксплуатацию, общий порядок взаимодействия органов местного самоуправления с управляющими компаниями с учетом предложений отраслевых комитетов Ленинградской области, а также комитета правового обеспечения Ленинградской области, комитета финансов Ленинградской области, Контрольно-счетной палаты Ленинградской области.  
По итогам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования субсидий, выделенных на реализацию мероприятий по установке автоматизированных индивидуальных тепловых пунктов с погодным и часовым регулированием в рамках подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Ленинградской области на 2014-2016 годы» Государственной программы Ленинградской области «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области» в адрес Комитета по топливно-энергетическому комплексу Ленинградской области и Администрации муниципального образования Тихвинский муниципальный район Ленинградской области направлены представления для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, предотвращению нанесения материального ущерба Ленинградской области, муниципальному образованию, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.
