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Информация по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого использования средств, выделенных из областного бюджета Ленинградской области бюджету муниципального образования «Староладожское сельское поселение» Волховского муниципального района в 2013 году на подготовку и проведение мероприятий, посвященных дню образования Ленинградской области (на выборочной основе)»

В соответствии с Планом проведения контрольных и аналитических мероприятий на 2014 год, Контрольно-счетной палатой Ленинградской области проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого использования средств, выделенных из областного бюджета Ленинградской области бюджету муниципального образования «Староладожское сельское поселение» Волховского муниципального района в 2013 году на подготовку и проведение мероприятий, посвященных дню образования Ленинградской области (на выборочной основе)».
На проведение мероприятий по празднованию 86-й годовщины образования Ленинградской области муниципальному образованию Староладожское сельское поселение, на основании постановления Правительства Ленинградской области №39, в форме межбюджетных трансфертов были предоставлены денежные средства в сумме 140 млн. руб. 
В соответствии с утвержденным администрацией муниципального образования планом мероприятий по подготовке и проведению мероприятий, посвященных дню образования Ленинградской области, расходы муниципального образования на проведение 86-й годовщины образования Ленинградской области распределились следующим образом:

- 46,9 млн. руб. (34% от общей суммы расходов) направлены на ремонт автомобильных дорог муниципального образования;
- 39,1 млн. руб. (28%) - на ремонт зданий и муниципальных учреждений культуры, находящихся в собственности муниципального образования;
- 23,4 млн. руб. (17%) - на благоустройство и озеленение территории;
- 18 млн. руб. (13%) – на организацию и проведение праздничных мероприятий.
- 12,6 млн. руб. (8%) – на разработку документов территориального планирования, ремонт спортивной площадки и причала, расположенных на территории муниципального образования.
В части выполнения мероприятий по ремонту автомобильных дорог муниципального образования  установлено, что все работы по ремонту асфальтобетонных и грунтовых дорог подрядчиками выполнены, а муниципальным заказчиком приняты и оплачены в полном объеме. При этом, расходы в сумме 23,5 млн. руб. признаны не достаточно обоснованными по причине отсутствия должным образом оформленного права собственности по всем участкам ремонта грунтовых автомобильных дорог и одному участку ремонта автомобильной дороги с асфальтобетонным покрытием. 

Также, в ходе проверки было установлено, что в составе исполнительной документации отсутствовали паспорта-накладные, подтверждающие объемы выполненных работ по устройству асфальтобетонных покрытий, установлено наличие недостатков при проведении лабораторного контроля при приемке законченных ремонтом участков дорог, не были представлены документы, подтверждающие объемы и экологическую безопасность вывозимых с участков ремонта дорожных покрытий грунтов. 

Наличие недостатков в исполнительной документации (отсутствие сопроводительных документов на а/б и иные примененные материалы, отсутствие справок о размещении грунта и т.д.), свидетельствует о низком качестве технического надзора за выполнением работ.

В части выполнения мероприятий по ремонту кровель и фасадов зданий многоквартирных жилых домов, текущему ремонту учреждений культуры, благоустройству территории муниципального образования, проведению и организации праздничных мероприятий существенных нарушений не установлено.
06.10.2014  по результатам контрольного мероприятия в адрес главы администрации муниципального образования «Староладожское сельское поселение» Волховского муниципального района Ленинградской области  было направлено представление для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, предотвращению нанесения материального ущерба Ленинградской области, муниципальному образованию или возмещению причиненного ущерба, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.
