



Информация по результатам проверки целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных Комитету по строительству Ленинградской области на реализацию подпрограммы «Развитие инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры в районах массовой жилой застройки» Государственной программы Ленинградской области «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области» за 2014 год и истекший период 2015 года»

 «Проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных Комитету по строительству Ленинградской области на реализацию подпрограммы «Развитие инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры в районах массовой жилой застройки» Государственной программы Ленинградской области «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области» за 2014 год и истекший период 2015 года».
         Контрольное мероприятие был проведено – в части оценки использования субсидий, выделенных из областного бюджета на создание инженерной и транспортной инфраструктуры на земельных участках, предоставленных бесплатно членам многодетных семей, молодым специалистам и членам молодых семей.
Данная подпрограмма решала в определенной степени, для вышеперечисленных категорий, вопрос строительства отдельного жилья на выделенных земельных участках.
 Всего в соответствии с утвержденными областными бюджетами на 2013-2015 годы общий размер предоставленных муниципальным образованиям субсидий на строительство объектов инженерной и транспортной инфраструктуры составил 546 млн. руб. (2013 год – 100 млн. руб.; 2014 год – 221 млн. руб.; 2015 год – 225 млн. руб.).
По результатам проведенного контрольного мероприятия было установлено низкое использование фактически выделенных субсидий.
В 2015 году в соответствии с утвержденными проектами строительство объектов инженерной и транспортной инфраструктуры (за счет не использованных на конец 2014 года субсидий)  были полностью обеспечены земельные участки, предоставленные 35 семьям при плане 50 семей.

 Низкая эффективность и результативность использования выделенных субсидий имела место по ряду причин, причем основные причины  связаны с качеством управления реализации подпрограммы (порядок предоставления субсидий, критерии отбора  муниципальных образований, заключение соглашений о предоставлении субсидий, заключение муниципальных контрактов в порядке исполнения Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ,  и др. требования).

