       

Информация о  результатах  проведения  проверки  целевого и эффективного использования средств, выделенных  Комитету по труду  и занятости населения Ленинградской области на реализацию долгосрочной целевой программы «Содействие занятости населения Ленинградской области на 2013-2015 годы» и на реализацию подпрограммы «Развитие рынка труда и содействие занятости населения Ленинградской области» Государственной программы Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области» в 2014 году


Целью контрольного мероприятия являлось оценка экономической и социальной эффективности расходов на реализацию мероприятий программы в области занятости населения, выявления факторов, отрицательно влияющих на их исполнение.
   Программа на 2013 год была утверждена  в мае 2013 года. 
 	 
	 В  2014 году общий объем бюджетных ассигнований, утвержденный Комитету на реализацию Подпрограммы,  составил  –  508 067,6  тыс.  руб.,  из  них:  средства  областного  бюджета Ленинградской  области  –  256 276,3  тыс.  руб.;  средства  федерального бюджета  –  251 791,3  тыс.  руб.  
   На  01.01.2015г. сумма остатка бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий Подпрограммы в 2014 году, составила  46 231,7 тыс. 
Такое исполнение  Программы обусловлено недостаточной проработкой концепции, несоблюдением требований программно-целевого метода бюджетного планирования, широким спектром программных мероприятий, порядком планирования достижения планируемых показателей.
Показатели бюджетной и экономической эффективности Программы не достигнуты, а социальной эффективности достигнуты не по всем показателям.
  Комитетом в проверяемом периоде должным образом не была организована работа по контролю за целевым и эффективным расходованием денежных средств, выделенных на реализацию Программы и Подпрограммы, имели место  нарушения требований по ведению бухгалтерского учета и представления бухгалтерской отчетности, нарушения  при осуществлении государственных закупок.
 	Исходя из потребностей рынка труда и содействия занятости населения, в Государственную программу необходимо внести   изменения.
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