Информация о результатах контрольного мероприятия  «Проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета Ленинградской области, выделенных в 2016-2017 годах бюджету муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области в виде субвенций на осуществление отдельных государственных полномочий Ленинградской области по предоставлению питания на бесплатной основе обучающимся в муниципальных образовательных организациях, расположенных на территории муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области»

Наименование контрольного мероприятия: «Проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета Ленинградской области, выделенных в 2016-2017 годах бюджету муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области в виде субвенций на осуществление отдельных государственных полномочий Ленинградской области по предоставлению питания на бесплатной основе обучающимся в муниципальных образовательных организациях, расположенных на территории муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области».
Основание для проведения: пункт 9 раздела II Плана работы Контрольно-счетной палаты Ленинградской области на 2018 год, утвержденного приказом Контрольно-счетной палаты Ленинградской области от 19 декабря 2017 года  № 47.
Объекты контроля: Комитет по образованию Администрации муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области, муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение «Романовская средняя общеобразовательная школа», муниципальное общеобразовательное учреждение «Лицей № 1»                     г. Всеволожска, муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 2» г. Всеволожска. 
Основные выводы по результатам контрольного мероприятия, выявленные нарушения.
В  2016 году субвенция по предоставлению питания на бесплатной основе обучающимся была утверждена бюджету муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области в сумме 81 247,7 тыс. руб., в 2017 году - в сумме 95 502,0 тыс. руб. Исполнение утвержденного объема субвенции составило: в 2016 году -         79 097,7 тыс. руб. (97,4%), в 2017 году - 95 502,0 тыс. руб. (100,0%).
В 2016-2017 годах субсидии на организацию бесплатного (льготного) питания обучающихся были предоставлены 32 муниципальным образовательным организациям, подведомственным Комитету по образованию Администрации муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области (далее - Комитет). 
Проверкой расходования средств областного бюджета Ленинградской области, выделенных в 2016-2017 годах Комитету на осуществление отдельных государственных полномочий по предоставлению обучающимся питания на бесплатной основе (с частичной компенсацией его стоимости), проведенной в трех муниципальных образовательных организациях, расположенных на территории муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области», установлены нарушения требований:
- Бюджетного кодекса Российской Федерации;
- Порядка организации бесплатного питания и питания с частичной компенсацией его стоимости обучающихся в отдельных образовательных организациях, расположенных на территории Ленинградской области, утвержденного постановлением Правительства Ленинградской области от 24.10.2006 № 295;
- Порядка расходования и учета средств, предоставляемых в виде субвенции из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных образований, утвержденного постановлением Правительства Ленинградской области от 15.04.2010 № 89.
Выявлено всего нарушений на общую сумму 548,6 тыс. руб., среди которых:
1) нарушение порядка расходования средств предоставленной субвенции: расходование средств субвенции сверх определенной потребности; использование приобретенного имущества не связано с основанием предоставления субвенции;
2) нарушение порядка расходования средств предоставленных субсидий: не представление документов, подтверждающих право на получение бесплатного (льготного) питания; ненадлежащий учет фактически полученного обучающимися бесплатного питания; оформление и выдача двойных индивидуальных талонов на питание (завышение фактического объема оказанных услуг); 
3) нарушение требований части 2 статьи 3 областного закона Ленинградской области от 18.10.2011 № 83-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области отдельными государственными полномочиями Ленинградской области по предоставлению питания на бесплатной основе (с частичной компенсацией его стоимости) обучающимся в образовательных организациях, расположенных на территории Ленинградской области» (далее – областной закон № 83-оз) в части не выполнения Комитетом обязательств по обеспечению целевого, эффективного и рационального использования предоставленных субвенций, не разработки административного регламента услуг, предоставляемых при осуществлении отдельных государственных полномочий Ленинградской области.
Рекомендации по результатам контрольного мероприятия.
Комитету общего и профессионального образования Ленинградской области обеспечить в соответствии с требованиями статей 4 и 7 областного закона № 83-оз действенный контроль за использованием средств областного бюджета Ленинградской области, выделенных на осуществление отдельных государственных полномочий по предоставлению питания на бесплатной основе (с частичной компенсацией его стоимости) обучающимся в образовательных организациях.
Комитету по образованию Администрации муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области обеспечить выполнение требований части 2 статьи 3 областного закона         № 83-оз по обеспечению целевого, эффективного и рационального использования субвенций, предоставленных из областного бюджета Ленинградской области на реализацию отдельных государственных полномочий Ленинградской области по предоставлению питания на бесплатной основе (с частичной компенсацией его стоимости) обучающимся в муниципальных образовательных организациях, расположенных на территории муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области, а также разработке административного регламента услуг, предоставляемых при их осуществлении.  
Руководителям муниципальных образовательных организаций,  подведомственных Комитету по образованию Администрации муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области, обеспечить при расходовании бюджетных средств, выделенных на предоставление питания на бесплатной основе (с частичной компенсацией его стоимости) обучающимся в образовательных организациях, соблюдение требований областного закона Ленинградской области от 17.11.2017 № 72-оз «Социальный кодекс Ленинградской области», постановления Правительства Ленинградской области от 24.10.2006 № 295 и иных нормативных правовых актов.



