Информация о результатах контрольного мероприятия
«Проверка использования средств, выделенных из областного бюджета Ленинградской области в 2015-2016 годах Комитету по печати и связям с общественностью Ленинградской области»

Наименование контрольного мероприятия: «Проверка использования средств, выделенных из областного бюджета Ленинградской области в 2015-2016 годах Комитету по печати и связям с общественностью Ленинградской области».
Основание для проведения: пункт 9 раздела II Плана работы Контрольно-счетной палаты Ленинградской области на 2017 год, утвержденного приказом Контрольно-счетной палаты Ленинградской области от 26.12.2016 № 65.
Объекты контроля: Комитет по печати и связям с общественностью Ленинградской области, социально ориентированные некоммерческие общественные организации Ленинградской области, средства массовой информации Ленинградской области.
Основные выводы по результатам контрольного мероприятия, выявленные нарушения.
Областными законами от 22.12.2014 №96-оз «Об областном бюджете Ленинградской области на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» и от 23.12.2015 №139-оз «Об областном бюджете Ленинградской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов» Комитету по печати и связям с общественностью Ленинградской области (далее - Комитет) на 2015-2016 годы были утверждены расходы в сумме 690 814,1 тыс. руб.; за этот период Комитетом использованы средства областного бюджета в сумме 649 523,5 тыс. руб. или 94%.
По итогам контрольного мероприятия выявлены нарушения порядка предоставления из областного бюджета Ленинградской области субсидий юридическим лицам - средствам массовой информации Ленинградской области - на возмещение части затрат в связи с производством и распространением продукции районными телерадиокомпаниями, периодических печатных изданий, а также социально ориентированным некоммерческим общественным организациям Ленинградской области - на возмещение затрат на реализацию социально значимых проектов.
В 2015-2016 годах проверенными средствами массовой информации и социально ориентированными некоммерческими общественными организациями Ленинградской области не были выполнены договоры о предоставлении субсидий за счет средств областного бюджета Ленинградской области в части достижения целевых показателей.
Социально ориентированными некоммерческими общественными организациями Ленинградской области при реализации социально значимых проектов не были выполнены сметы расходов по софинансированию проектов, являющиеся неотъемлемой частью договоров о предоставлении субсидии за счет средств областного бюджета.
Установлены нарушения Комитетом требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в части осуществления в 2016 году закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в объеме менее, чем 15% совокупного годового объема закупок, не размещения в единой информационной системе в сфере закупок по отдельным государственным контрактам информации и документов в реестре контрактов, отчетов об исполнении контрактов, не направления требования об уплате неустоек (пеней) при просрочке исполнения обязательств по отдельным контрактам.
Установлены случаи подписания Комитетом актов сдачи-приемки оказанных услуг до момента фактического исполнения исполнителем обязательств по контракту без проверки документов, подтверждающих оказание услуг, чем были созданы риски неисполнения контрактных обязательств в полном объеме. 
В 2015-2016 годах администрациями некоторых муниципальных районов  Ленинградской области в нарушение соглашений о предоставлении межбюджетных трансфертов не было обеспечено достижение целевых показателей результативности использования межбюджетных трансфертов в соответствии с планом мероприятий («дорожной картой») в части количества проверок целевого использования субсидий.
Всего по результатам контрольного мероприятия выявлено нарушений на общую сумму 5 597,0 тыс. руб., неэффективное использование бюджетных средств – на общую сумму 4 220,7 тыс. руб.
Предложения и рекомендации по результатам контрольного мероприятия.
Комитету по печати и связям с общественностью Ленинградской области:
подготовить проект постановления Правительства Ленинградской области о внесении изменений в Порядок определения объема и предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области социально ориентированным некоммерческим организациям Ленинградской области на реализацию проектов, утвержденный постановлением Правительства Ленинградской области от 15.02.2018 №46, в части возложения на получателя субсидии обязанности по подтверждению расходов на реализацию субсидируемого проекта за счет собственных и привлеченных финансовых средств для реализации проекта (софинансирование);
принять меры по взысканию с социально ориентированных некоммерческих общественных организаций Ленинградской области средств областного бюджета, не использованных на реализацию проектов;
принять меры по взысканию сумм необоснованно полученных субсидий средствами массовой информации Ленинградской области;
усилить контроль за обоснованностью получения субсидий из областного бюджета и достижением целевых показателей социально ориентированными некоммерческими общественными организациями Ленинградской области и средствами массовой информации Ленинградской области.


