Информация на сайт о результатах исполнения пункта 10 Плана работы Контрольно-счетной палаты Ленинградской области на 2015 год
«Проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных на функционирование подведомственных государственных казенных учреждений Ленинградской области, осуществляющих свою деятельность в сфере строительства, дорожного хозяйства, энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства» (на выборочной основе).
В ходе данного контрольного мероприятия проведена проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных на функционирование государственного казенного учреждения «Управление строительства Ленинградской области» (ГКУ «УС ЛО»).
ГКУ «Управление строительства Ленинградской области» создано для осуществления функций государственного заказчика и заказчика-застройщика на территории Ленинградской области на объектах, финансируемых полностью или частично за счет средств областного бюджета. 
На содержание учреждения за счет средств областного бюджета было выделено: на 2014 год – 75,1 млн. руб., исполнено бюджетных назначений на сумму 74,4 млн. руб. (99,2%); на 2015 год (по состоянию на 01.10.2015) – 76,1 млн. руб., исполнено за 9 месяцев 2015 года – 49,7 млн. руб. (65,4%). Основную долю в расходах учреждения на его содержание составляли расходы на заработную плату с начислениями и оплату исполнительных листов по решению суда.

В проверяемом периоде учреждение являлось получателем средств областного бюджета в объеме порядка 20% от общего объема финансирования мероприятий Адресной инвестиционной программы в целом.
По итогам работы за 2014 год уровень исполнения ГКУ «УС ЛО» мероприятий Адресной инвестиционной программы составил 71% - было профинансировано объектов на сумму 922,6 млн. руб. из 1 326,7 млн. руб. плановых назначений.
По целому ряду ключевых объектов программной части Адресной инвестиционной программы в 2015 году работы велись с отставанием от календарного плана работ из-за низких темпов производства строительно-монтажных работ.
Основными причинами низкого исполнения учреждением Адресной инвестиционной программы являлось:
- неудовлетворительное качество исходной технической документации (технических заданий на проектирование, в том числе, на подключение объектов к инженерным сетям); 
- неудовлетворительное качество предпроектных разработок (инженерия, геодезия) и проектных работ, включая государственную экспертизу проектов; 
- неудовлетворительная работа подрядных организаций;
- избирательный характер применяемых учреждением санкций к подрядным организациям, нарушивших условия государственных контрактов;
- не применение учреждением на практике предусмотренного федеральным законодательством механизма обеспечения исполнения государственных контрактов (банковских гарантий или денежных средств, внесенных на счет Учреждения); 
- отсутствие в учреждении функции контроля за качеством осуществляющих подрядчиками проектно-изыскательских работ;
- большая текучесть кадров и недостаточное количество специалистов с профильным строительным образованием и соответствующим опытом работы. 

В ходе проверки проанализированы основные нарушения, допущенные Учреждением при размещении государственного заказа по результатам проверки выполнения Учреждением требований Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Контрольно-счетной палатой Ленинградской области был разработан и предложен на рассмотрение ряд мер по оптимизации деятельности учреждения.

Постановлением от 24.01.2016 №18 Законодательное собрание Ленинградской области согласилось с выводами и предложениями, изложенными в отчете по результатам данного контрольного мероприятия.
Материалы проверки направлены в Прокуратуру Ленинградской области.
